

## RASTE PODRŠKA SMRTNOJ KAZNI

Autor: B. K.

*Šta je pokazalo istraživanje u Srbiji o najtežoj krivičnoj sankciji*

Beograd - Broj pristalica smrtne kazne u Srbiji je porastao prvi put u poslednjih sedam godina, pokazalo je istraživanje koje je o stavovima prema smrtnoj kazni u Srbiji sproveo Ipsos Stratedžik marketing. Kako se navodi u istraživanju, koje je objavilo udruženje Srbija protiv smrtne kazne, pristalice smrtne kazne su u osetnoj većini – 57 odsto, prema 43 odsto onih koji imaju određen stav prema smrtnoj kazni. U istraživanju koje je urađeno od 10. do 21. marta na nacionalnom reprezentativnom uzorku od 1006. ispitanika, se dodaje da jedna petina ispitanika (21 odsto) nije imala određen stav prema smrtnoj kazni, tako da u ukupnoj populaciji ima 45 odsto pristalica smrtne kazne, a samo 34 odsto protivnika. „Od 2001. godine, podrška smrtnoj kazni nikada nije premašila 53 procenta, a u pojedinim godinama je iznosila samo 44 procenta. Zato ovogodišnji rezultati predstavljaju veliko i, za abolicioniste, neprijatno iznenađenje“, piše u saopštenju. Interesantno je da je u demografskim grupama koje su tradicionalno većinom protiv smrtne kazne, ove godine preovlađuju pristalice smrtne kazne. Tako je, po prvi put, većina ispitanica za smrtnu kaznu, mada u manjem procentu nego što su to muškarci, a mladi (18–29 godina) su za smrtnu kaznu češće nego stariji ispitanici (čak 59 odsto). Ispitanici koji glasaju za partije levice su i dalje protiv smrtne kazne znatno češće nego oni koji podržavaju desnicu, mada je apsolutni broj onih prvih znatno manji. Navodi se i da su ovogodišnji rezultati, najverovatnije, posledica promena na političkoj sceni (velika pobeda desnice na majskim izborima 2012.) i duboke ekonomske krize u kojoj se zemlja nalazi.

Antrfile:

Janković: Frustracija zbog Kosova

Ivan Janković, osnivač i predsednik Udruženja za borbu protiv smrtne kazne i autor knjige „Na belom hlebu; Smrtna kazna u Srbiji 1804–2002“, navodi za Danas tri razloga koji su doveli do znatno veće podrške smrtnoj kazni.

- Najpre, pretpostavljam da je to posledica političke promene do koje je došlo na prošlogodišnjim izborima. To je bila pobeda desnice, a ljudi koji su opredeljeni za desnicu su autoritarniji od onih koji su za levicu. Kao drugi razlog za veću podršku smrtnoj kazni naveo bih i duboku ekonomsku krizu u kojoj se Srbija nalazi. I treći razlog, možda i najvažniji, jeste osećaj frustriranosti. Ta frustriranost je, pre svega, zbog pregovora koje naša država vodi po pitanju Kosova i koji se predstavljaju kao izvor frustracija. A ljudi su u takvim situacijama i za smrtnu kaznu - kaže Janković.

## GRAĐANI SVE MANJE PODRŽAVAJU SMRTNU KAZNU

Autor: B. K.

Beograd - Broj pristalica smrtne kazne u Srbiji smanjen je od marta ove godine, pokazalo je septembarsko istraživanje javnog mnjenja.

„Od 100 ispitanika, 44 su za smrtnu kaznu, 38 protiv nje, a 19 su neodlučni. Od 100 ispitanika koji imaju formiran stav, 53 su za smrtnu kaznu, a 47 protiv nje. Inače, u martu je ovaj odnos bio 57 prema 43“, navode u organizaciji „Srbija protiv smrtne kazne“.

Kako objašnjavaju, žene, mladi od 18 do 29 godina, i glasači levice - DS i LDP, protiv su smrtne kazne češće nego muškarci, stariji od 30 godina i glasači desnice - SNS, SPS i DSS.

„Gradsko stanovništvo je protiv smrtne kazne češće nego seosko. Beograđani su u većini protiv smrtne kazne, Vojvođani su podeljeni, a stanovnici centralne Srbije su velikom većinom za smrtnu kaznu“, dodaju u pomenutoj organizaciji.

Podsetimo, smrtna kazna u Srbiji je primenjivana od 1804. sve do 2002. godine, kada je zakonom ukinuta. Poslednje pogubljenje, streljanjem, izvršeno je 14. februara 1992, dok su poslednje smrtne presude izrečene 2001. godine.

Antrfile:

## VEĆA PODRŠKA SMRTNOJ KAZNI U SRBIJI

Autor: MARINA ILIĆ

### DRUŠTVO >

Prema rezultatima istraživanja udruženja Srbija protiv smrtne kazne (SPSK), a koje je sprovedla agencija Ipsos Strategic Marketing u periodu od 10. do 21. marta, procenat pristalica smrtne kazne među svim ispitanicima je 45 odsto, protivnika ima 34 procenta, a 21 odsto ispitanika je neodlučno. Međutim, kada se isključe neodlučni i poredi samo oni koji imaju određen stav prema smrtnoj kazni, pristalica ima 57, a protivnika 43 odsto.

Istraživanja u prethodnih šest godina, koja je po istoj metodologiji naručivao SPSK, našla su manji procenat pristalica smrtne kazne (kretao se od 44 do 53). Interesantno je da u demografskim grupama koje su tradicionalno većinom protiv smrtne kazne, ove godine prevladaju pristalice ove vrste kažnjavanja. Tako je, prvi put, većina ispitanica za najteži oblik sankcionisanja, mada u manjem procentu nego što su to muškarci, a mladi (18–29 godina) su za smrtnu kaznu češće nego stariji ispitanici (čak 59 odsto).

Ispitanici koji glasaju za partije levice su i dalje protiv smrtne kazne znatno češće nego oni koji podržavaju desnicu, mada je apsolutni broj onih prvih znatno manji. Jedan od razloga za ovogodišnji porast, kako kažu u SPSK-u, verovatno je promena do koje je došlo na političkoj sceni posle majskih izbora 2012. godine, na kojima je desnica odnela pobedu. "Poznato je da ljudi koji glasaju za stranke desnice pokazuju veći stepen autoritarnosti i u većem procentu podržavaju smrtnu kaznu, nego oni koji glasaju za levicu. Drugi razlog može biti ekonomska kriza u kojoj se zemlja nalazi. Naime, isto je tako poznato da u doba krize ljudi traže 'čvrstu ruku' i drastične mere, među koje svakako spada i smrtna kazna – na primer, fašizam i nacizam su doživeli svoj uspon zahvaljujući velikoj ekonomskoj krizi dvadesetih godina 20. veka. Najzad, kada je naše istraživanje sprovedeno (od 10. do 21. marta), u Briselu su se odvijali pregovori o Kosovu, koji su izazvali velike frustracije kod većine građana Srbije jer se frustrirani ljudi lakše opredeljuju za ovakav vid kažnjavanja", objašnjavaju za "Vreme" u udruženju Srbija protiv smrtne kazne i dodaju da će isto istraživanje ponoviti i u septembru.

Smrtna kazna u Srbiji je primenjivana od nastanka moderne države 1804. do 2002. godine, kada je zakonom ukinuta. Poslednje pogubljenje, streljanjem, izvršeno je 14. februara 1992, a poslednje smrtne presude su izrečene 2001. godine.

Narodna skupština Srbije je 26. februara 2002. izmenila Krivični zakon tako što je iz njega izbrisala smrtnu kaznu. Kao što je isticano u parlamentarnoj debati, glavni motiv za ovu aboliciju bilo je pridruživanje tadašnje SR Jugoslavije Savetu Evrope. Danas je Srbija obavezana međunarodnim konvencijama koje zabranjuju smrtnu kaznu, kao što su Drugi fakultativni protokol uz Međunarodni pakt o građanskim i političkim pravima (6. septembar 2001) i Protokoli br. 6 i 13 uz Evropsku konvenciju o ljudskim pravima (3. mart 2004).

Smrtna kazna postoji još samo u nekim državama SAD i u Japanu, kao i u pojedinim afričkim i azijskim državama, a najviše u islamskim zemljama. U Evropi je koristi samo Belorusija, koja – delom i zbog toga – nije članica Saveta Evrope.

Antrfile:

## AKADEMIK MIHAILOVIĆ NEĆE U CZKD

Autor: NN

*Obeležavanje Dana protiv smrtne kazne u Srbiji*

*KNJIŽEVNIK Dragoslav Mihailović neće prisustvovati skupu zakazanom za 10. oktobar u Beogradu, a na kojem će se podsetiti i na rad nekadašnjeg Odbora protiv smrtne kazne. Akademik Mihailović je tu odluku saopštio organizatorima kad su ga obavestili da će se skup održati u Centru za kulturnu dekontaminaciju, uz obrazloženje da izbor tog prostora „smatra potpuno besmislenim”. Akademik Mihailović i dalje ostaje privrženik zabrane smrtne kazne.*

*Inače, 10. oktobar je svetski i evropski dan protiv smrtne kazne. Na taj dan države, organizacije i ljudi širom sveta već deset godina potvrđuju opredeljenost za ukidanje te kazne. Smrtna kazna je u Srbiji poslednji put izvršena 14. februara 1992, a konačno je ukinuta 26. februara 2002.*

Antrfile:

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## O ZLOČINIMA I KAZNAMA

Autor: M. VULIĆEVIĆ

*Viktor Igo u delu „Poslednji dani na smrt osuđenog” posmatrao je civilizaciju kao niz preobražaja ka konačnom iščeznuću i zločina i kazni*

*Smrtna kazna nas ponižava, jer nas svodi na zajednicu koja ima pravo da drugome oduzme život, a zalaganje za ukidanje smrtne kazne proporcionalno je razvoju demokratije, zaključak je tribine koja je održana u Srpskom književnom društvu, povodom teme smrtne kazne u književnosti i istoriji, a u kojoj su učestvovali dr Ivan Janković, advokat, član Evropskog komiteta za sprečavanje mučenja i nečovečnog i ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja, autor izuzetne monografije „Na belom hlebu, Smrtna kazna u Srbiji 1804–2002” (Službeni glasnik), kao i Teofil Pančić, književni kritičar i novinar.*

*U literaturi, problem smrtne kazne razmatran je u odnosu na tradiciju humanističkih vrednosti, a u istoriji, vezan je za reforme krivičnog pravosuđa, koje su se u Evropi i svetu dešavale od šezdesetih godina 18. veka do četrdesetih godina 19. veka. Značajno mesto u tom procesu imala je prosvetiteljska studija Čezara Bekarije „O zločinima i kaznama”, iz 1764. godine, koja je bila značajna kritika feudalizma, i pod čijim uticajem su pojedini vladari počeli da ograničavaju izvršenje smrtne kazne.*

*Ustanička Srbija primenjivala je smrtnu kaznu češće nego Rusija ili druge evropske države toga vremena, a u vreme vladavine Miloša Obrenovića, Sima Milutinović Sarajlija uputio je knjazu pismo iz Lajpciga 1826. godine, u kojem je izrazio zgražavanje zbog varvarskog sakaćenja učesnika Đakove bune. Ivan Janković citirao je delo Mišela Fukoa „Nadzirati i kažnjavati”, koje i počinje užasima sakaćenja osuđenikovog tela, sa ciljem nanošenja što većeg bola. Kako je dr Janković podsetio, sa osnivanjem stranačkog života u Srbiji, radikali, a zatim i liberali, skupštini su upućivali zahteve da se smrtna kazna ukine. Inače, kod nas je smrtna kazna poslednji put izvršena 1992. godine, a ukinuta je 2002. godine, čime je bio ispunjen jedan od uslova za pristupanje Srbije Savetu Evrope.*

*Pored dela Tolstoja, Dostojevskog, Čehova, Viktora Igoa, Kafke, Kamija, učesnici tribine izdvojili su među našim piscima, koji su se zalagali za ideju ukidanja smrtne kazne: Pekića, Vidosava Stevanovića, Miću Danojlića... Viktor Igo u delu „Poslednji dani na smrt osuđenog”, posmatrao je civilizaciju kao niz preobražaja ka konačnom iščeznuću i zločina i kazni. Tolstoj je bio propovednik nenasilja, aktivan pacifista, a Dostojevski je i sam, kao protivnik carskog režima, u mladosti bio 1849. uhapšen, osuđen na smrt, a zatim pomilovan.*

*Posebno je u toku ovog razgovora izdvojen motiv dželata, koji u životu, kao i u književnosti, naposletku i sam postaje žrtva svojih strahova, osuđenik, ili na kraju i samoubica.*

*„U zarobljeništvu, ropstvu, na robiji, u hapsani i konclogoru, nema ničeg herojskog, iako heroja izdržljivosti, časti, i duševne dobrote može biti. Tu je, konceptualno, sve krvavo, prljavo, besmisleno, nečovečno, iako na pojedinačnom nivou, u nekom momentu, ume da bude zdravo, čisto, svrsishodno i ljudsko, pa ponekad i epski uzvišeno. Ali i tada načelo ostaje: u zatvoreništvu čovek nikad nije heroj nego je i heroj tek zaslužjeni čovek”, pisao je Borislav Pekić, u čijem stavu je najpre zalaganje za ukidanje smrtne kazne bilo ujedno i podstrek za demokratizaciju društva.*

Antrfile:

## ZAPREĆENI ZATVOR BOLJI OD SMRTNE KAZNE

Autor: NN

*U članu 34 Ustava Srbije, na koji se pozivaju Markovićevi advokati, piše:*

*„Niko se ne može oglasiti krivim za delo koje, pre nego što je učinjeno, zakonom ili drugim propisom zasnovanim na zakonu nije bilo predviđeno kao kažnjivo, niti mu se može izreći kazna koja za to delo nije bila predviđena.*

*Kazne se određuju prema propisu koji je važio u vreme kad je delo učinjeno, izuzev kad je kasniji propis povoljniji za učinioca”.*

*Stav odbrane bio je da u vreme kada se dogodio zločin na Ibarskoj magistrali nije bila zaprećena kazna od 40 godina zatvora i da zato sud nije mogao da Markoviću tu kaznu izrekne. Odbrana je smatrala da je sud bio dužan da primeni blaži zakon po počinioca, s obzirom na to da je zakon u međuvremenu promenjen.*

*Iako Ustavni sud, sudeći prema odluci, nije razmatrao ovu žalbu, poznato je da je 1999. godine, u vreme kada se dogodio zločin na Ibarskoj magistrali, zakon propisivao smrtnu kaznu, kao najstrožu za višestruko ubistvo. Smrtna kazna ukinuta je iz zakona 2002. godine. Zato se smatra da je zakon u kome nema smrtne kazne, već je najstrožija kazna 40 godina zatvora – blaža po počinioca.*

Antrfile:

## I POLICAJCI SU PLAKALI KAD SU GLEDALI SNIMKE MUČENJA

Autor: ANITA ĐUKIĆ

### SUDIJA U JAGODINI, KOJI JE OSUDIO MONSTRUOZNE UBICE, TRAŽI SMRTNU KAZNU

Smrtna kazna treba da postoji za ekstremne slučajeve. Ubice Životija Živkovića zaslužuju smrtnu kaznu, jer je njihov zločin ekstremno težak, objašnjava za "Blic" Lepomir Milosavljević, sudija Višeg suda u Jagodini.

#### Jagodina

Sudija Milosavljević je, posle ponovljenog suđenja, izrekao Saši Banoviću (40) maksimalnih 40 godina zatvora, a Nenadu Vlajkoviću (26) 20 godina, zbog teškog ubistva Životija Živkovića, stanodavca iz Jagodine, koga su seksualno i fizički maltretirali, pa ubili 28. marta 2011. Zločin su počinili iz neshvatljivog motiva - jer je Živković otkazao stan Banovićevoj majci i ćerci.

- Kada sam gledao snimak kako su Banović i momak njegove ćerke Nenad Vlajković zverski šest sati mučili, tukli drvenim nogarima od stola i seksualno zlostavljali mirnog i povučenog Živkovića, terali ga na bludne radnje, bio sam u šoku. Pamtim neka slična ubistva, ali ne ovoliko monstruoza. Za ovakve ubice ne treba da bude popusta. Smrtna kazna je pretnja koja svim kriminalcima treba da stoji nad glavom - dodaje Milosavljević.

Sudija napominje da nije bilo dokaza da se osudi Ljiljana Milojević, Banovićeva ćerka, koja je pod pretnjom batina snimala ovaj krvavi pir.

- Ona je imala modrice na rukama jer ju je otac tukao da je natera da snima njegova zverstva. Pokušala je u nekoliko navrata da umije Živkovića i da mu da vode. Pozvala je i Hitnu pomoć koja je došla do kuće, ali kada su videli da niko ne izlazi, pomislili su da je lažna dojava, pa su se vratili - objasnio je sudija.

I Dragan Janićijević, predsednik Višeg suda u Jagodini, gledao je snimke torture nad Živkovićem.

- To su monstrumi. Čak su i inspektori i policajci, koji su čitav radni vek proveli na rešavanju ubistava, plakali kada su gledali taj snimak. To je bila kombinacija najsurovijeg seksualnog izživljavanja i batina. Živković je bio blago retardiran, čovek bez porodice, ali dobar i pošten - navodi Janićijević.

Antrfile:

#### HOĆE NA SLOBODU

Advokati Saše Banovića (na fotografiji iznad) i Nenada Vlajkovića zatražili su od Apelacionog suda da njihove klijente pusti iz zatvora. Oni su uložili žalbu jer smatraju da je produženje pritvora neosnovano.

## **VUČKO MOŽE DA TUŽI SRBIJU U STRAZBURU I POSTANE MILIONER?!**

*Autor: IVANA IKRAŠ*

*Najpoznatiji osuđenik mogao bi da traži odštetu od države*

*tekst: Ivana Ikraš*

*Savetnik predsednika Srbije Oliver Antić tvrdi da Vučko Manojlović, najpoznatiji srpski osuđenik na smrt kome je smrtna kazna svojevremeno preinačena u 40 godina zatvora, ima pravo na millionsku odštetu jer je u zatvoru navodno proveo 8,5 godina više nego što je trebalo.*

*Antić za Naše novine kaže da je Komisija za pomilovanje Manojlovića svojevremeno pomilovala i osudila ga na 40 godina zatvora, umesto na 20, koliko je bila maksimalna zatvorska kazna u vreme kada je počinio zločin. Time je, smatra Antić, Manojloviću ozbiljno povređeno osnovno ljudsko pravo.*

*Ne obavezuje odluka*

*Vrhovnog suda*

*- Postoji elaborat koji su radili ugledni pravnici, iz koga proizilazi da je Manojlović mogao da bude osuđen na smrt ili da mu se kazna zameni za 20 godina, prema zakonu koji je važio u vreme izvršenja dela. Nije moguće da se nekome retroaktivno da nepovoljniji položaj, a to se upravo desilo u njegovom slučaju - kaže Antić i dodaje da u Srbiji ne važi pravo nalik onom u SAD, te da odluka Vrhovnog suda, koji je u slučaju Manojlovića doneo spornu presudu, ne mora biti obavezujuća.*

*Advokati krivičari, međutim, tvrde da bi odluka o isplati odštete Manojloviću bila pravno neutemeljena jer je na njega primenjen blaži zakon koji je važio u vreme izricanja presude.*

*- Nije Manojlović jedini kome je smrtna kazna preinačena na 40 godina. Sumnjam da po zakonu ima pravo na odštetu jer odluka Vrhovnog suda Srbije obavezuje - smatra advokat Borivoje Borović.*

*I 40 godina zatvora*

*je bolje od smrti*

*Njegov stav deli i bivši sudija Svetozar Vujačić, koji kaže da se s razlogom na Manojlovića ne primenjuje zakon koji je važio u vreme izvršenja krivičnog dela.*

*- Zakon je rekao da se na okrivljenog primenjuje po njega povoljniji zakon i dileme ni u Vučkovom slučaju nema. Kada mu je ukinuta smrtna presuda, Vrhovni sud Srbije je zauzeo stav da je svaka vremenska kazna, pa i ona od 40 godina, blaža od smrtne. Imajući u vidu da je u vreme kada je počinio krivično delo važila maksimalna kazna zatvora od 20 godina, ali i smrtna, sud je ocenio da je za njega blaži novi zakon koji je ukinuo smrtnu kaznu, ali predvideo vremensku od 30 do 40 godina zatvora - objašnjava Vujačić.*

*Da je Manojlović već dobio sve privilegije samim tim što smrtna kazna u njegovom slučaju nije izvršena već preinačena u zatvorsku, smatra i advokat Rajko Danilović.*

*- I 40 godina je bolje od smrtne kazne, a isplata nekakve odštete bi bila negacija prava i zakona - zaključuje Danilović.*

*Antrfile:*

*Milutinović zakuvao čorbu*

*Vučko Manojlović bio je osuđen za silovanje, a potom i otmicu sudije i ubistvo zamenika javnog tužioca Dragomira Krstića, koji je zastupao optužbu protiv njega. Kada je 2002. smrtna kazna u Srbiji zakonom ukinuta, tadašnji predsednik Milan Milutinović preinačio mu je kaznu u maksimalnih 40 godina zatvora. Prvu molbu za pomilovanje Manojlović je podneo 2004. godine tadašnjem predsedniku Borisu Tadiću, koja je ostala bez odgovora, pa je u oktobru 2012. godine ponovo uputio molbu Tomislavu Nikoliću, koji ga je pomilovao u februaru.*



*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## **VUČKO: PROBUDIO SAM SE SE IZ KOŠMARA!**

Autor: B. J.

### *POSLE 28 GODINA POMILOVAN NAJPOZNATIJI OSUĐENIK NA SMRT U SRBIJI*

*Predsednik Srbije Tomislav Nikolić doneo je odluku o pomilovanju Vučka Manojlovića (68) iz Dobrih Voda kod Bojnika, najpoznatijeg srpskog osuđenika na smrt, koji je u zatvoru proveo punih 28 godina zbog ubistva zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića i pokušaja ubistva istražnog sudije Bratislava Gavrilovića 29. decembra 1984. godine. Manojlović je 1986. godine pravnosnažno osuđen na smrtnu kaznu, koja mu je 2002. godine zamenjena sa 40 godina zatvora, a prvu molbu za pomilovanje podneo je 2004. godine, posle izdržanih 20 godina zatvora. Vrhovni sud 1987. godine potvrđuje smrtnu kaznu.*

*Posle osam godina patrijarh Pavle ispoveda Manojlovića na njegov zahtev u niškom zatvoru, što je prvi takav slučaj u SFRJ. U „čeliji smrti“ Vučko provodi čak 16 godina. Sedam puta pisao je zahtev da se izvrši smrtna kazna, a za 28 godina bio je jedan od najuzornijih osuđenika. Nikolić je odluku o pomilovanju doneo 1. februara 2013, pa je 2. februara Manojlović zauvek napustio nišku zatvorsku jedinicu. Juče nije bio spreman na duži razgovor sa novinarima jer se nalazi „u teškom psihičkom stanju“.*

*Sve ove godine u zatvoru su bile kao jedan košmar. Teško mi je još uvek da o svemu tome govorim, razumite me. Ne mogu psihički da se sredim, možemo da razgovaramo za nekoliko dana, javiću vam se. U takvom sam psihičkom stanju da ne mogu da komentarišem ništa. Samo bih ćutao - kaže Manojlović. Ipak, priznaje da mu je teško da se privikne na život na slobodi. - Ujutru se još uvek budim sa mišlju da sam u zatvoru. Teško je da se oslobodite te golgote - dodaje Manojlović.*

Antrfile:

## **DRAGOSLAV MIHAILOVIĆ: CZKD JE PROTIV SRPSKE KULTURE**

Autor: M. S.

*Iako je najavljeno učešće Dragoslava Mihailovića na jučerašnjoj tribini povodom Svetskog i evropskog dana protiv smrtne kazne, ovaj pisac i akademik otkazao je svoje učešće na tribini Centra za kulturnu dekontaminaciju u Beogradu.*

*– Učestvovao bih da je tribina na nekom drugom mestu. Ne sviđa mi se Centar za kulturnu dekontaminaciju, kao ni njegoa direktorka Borka Pavićević – kaže Mihailović i dodaje:  
– Taj centar je lažan i uperen je protiv srpske kulture. Direktorka je ličnost koja ni u čemu nije doprinela našoj kulturi, nema napisanu ni jednu knjigu, a predstavlja se kao dramaturg. Ko je ona da se muva po našoj kulturi i da presuđuje ko zagađuje kulturu. Ona je sama zagađivač naše kulture.*

*Borka Pavićević direktorka CZKD nije imala komentar na Mihailovićevo otkazivanje učešća na tribini. Kako je najavljeno, tribina okuplja osnivače prvih abolicionističkih udruženja, s ciljem da se još jednom izjasne da su za ukidanje smrtne kazne tamo gde ona još uvek postoji i da su zauvek protiv njenog uspostavljanja.*

*– Smrtna kazna je ukinuta zbog prilagođavanja evropskoj deklaraciji o zaštiti ljudskih prava. U našem ustavu postojala je ova kazna i ovo je trebalo da bude prilika da se podsetimo na te prošle godine kada smo tražili ukidanje ove kazne – rekao je Mihailović.*

Antrfile:

## STIGAO U NEKU DRUGU CIVILIZACIJU

Autor: PRENETO

### ISPOVEST DOJUČERAŠNJEG ZATVORENIKA VUČKA MANOJLOVIĆA POSLE 33 GODINE ROBIJE

*Dojučerašnji zatvorenik, rekorder u čekanju izvršenja smrtne kazne, 69-godišnji Vučko Manojlović posle 33 godine robije je slobodan čovek i kaže da se van zatvora oseća kao da je „stigao u neku drugu civilizaciju“.*

*Manojlović, koji je proglašen krivim za ubistvo zamenika javnog tužioca u Leskovcu 1984. godine, najpre je bio osuđen na smrt, a zatim je ta kazna zamenjena kaznom zatvora od 40 godina. Poznatog i po tome što je sam tražio izvršenje smrtne kazne – govoreći da je čekanje izvršenja teže od same egzekucije – Manojlovića je 1. februara ove godine pomilovao predsednik Tomislav Nikolić, a juče je u Nišu održao konferenciju za novinare na kojoj je ispričao kako ga je susret s patrijarhom Pavlom 1993. godine, „preporodio“.*

*– Susret s patrijarhom Pavlom bio je nešto najlepše što mi se dogodilo tokom tamnovanja u niškom Kazneno-popravnom zavodu – rekao je Manojlović, dodajući da ga je taj susret „preporodio kao čoveka“ i da mu je pomogao da zaboravi ružno i zlo. – Postao sam drugačiji, misli su mi postale drugačije.*

*Manojlović je 33 godine proveo u zatvoru, četiri i po godine u lancima i 18 godina u samici, a danas kaže da je „nada postojala“, iako je „bila pritajena, naročito u poslednjoj godini“.*

*– Oporavak ide teško, to moje je jedna ljudska sudbina, bilo je što je bilo... Postoji plan da se rehabilitujem, da se vratim u stvarnost – kaže.*

*Manojlović je presudom Okružnog suda u Nišu 1985. godine zbog krivičnog dela ubistva zamenika javnog tužioca u Leskovcu oglasen krivim i osuđen na kaznu zatvora od 20 godina, a Vrhovni sud je 1986. godine preinačio prvostepenu presudu u smrtnu kaznu. Naredne, 1987. godine, Vrhovni sud je po žalbi na odluku drugostepenog suda, kao najviša sudska instanca, potvrdio odluku Vrhovnog suda iz 1986. godine o smrtnoj kazni.*

*Aktom o pomilovanju ranijeg predsednika Milana Milutinovića 2002. godine, njegova kazna preinačena je u kaznu zatvora u trajanju od 40 godina, a ne u kaznu zatvora od 20 godina koliko je bilo, kako su ukazivali branioци, predviđeno zakonom koji je predviđao blažu kaznu i važio u vreme izvršenja krivičnog dela.*

*Manojlović je i u ranijim izjavama medijima tvrdio da sebe i dalje smatra krivcem za paklenu noć u Leskovcu, 29. decembra 1984. godine. Međutim, on tvrdi i da nikog nije ubio.*

*Po presudi, proglašen je krivim što je odmah po izlasku iz zatvora, u nameri da se osveti za petogodišnje robijanje zbog silovanja, svirepo ubio zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića, pokušao da likvidira istražnog sudiju Bratislava Gavrilovića i pripremao ubistvo sudije Mladena Jankovića.*

*Advokat Tanja Minčić-Marković rekla je da Manojlović za 33 godine u zatvoru nije učinio nijedan prekršaj i da protiv njega nikada nije vođen disciplinski postupak.*

*– Vučkovo vladanje je osnov za pomilovanje – kazala je ona.*

*(Tanjug)*

Antrfile:

## POMILOVAN POSLEDNJI OSUĐENIK NA SMRT

*Autor: BRANKO JANAČKOVIĆ, MOMIR ILIĆ*

### VUČKO MANOJLOVIĆ POSLE 28 GODINA IZAŠAO IZ ZATVORA

*Predsednik Srbije Tomislav Nikolić doneo je odluku o pomilovanju Vučka Manojlovića (68) iz Dobrih Voda kod Bojnika, najpoznatijeg srpskog osuđenika na smrt. On je u zatvoru proveo 28 godina zbog ubistva zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića i pokušaja ubistva istražnog sudije Bratislava Gavrilovića 29. decembra 1984.*

*Niš/Beograd*

*Nikolić je odluku o pomilovanju doneo 1. februara, pa je Manojlović sutradan napustio nišku kaznionu.*

*Najpoznatiji osuđenik juče nije bio spreman da priča jer je „u teškom psihičkom stanju“.*

*- Sve ove godine u zatvoru su bile košmar. Teško mi je da o svemu tome govorim. Razumite me! Ne mogu psihički da se sredim. Samo bih ćutao - kaže Manojlović.*

*Priznaje da mu je teško da se privikne na život na slobodi.*

*- Još se budim sa mišlju da sam u zatvoru. Teško je osloboditi se te golgote - dodaje Manojlović.*

*Smrti se nikada nije bojao, a sve vreme u zatvoru tvrdio je da nije kriv i da bi najviše na svetu želeo da se nekako ponovi sudski proces kako bi dokazao nevinost.*

*Manojlovićev zakonski zastupnik, advokat iz Niša Tanja Minčić Marković odluku o pomilovanju koju je doneo Nikolić ocenila je kao „hrabrost da se primeni zakon“.*

*I Branislav Tapušковиć, koji je bio advokat Vučka Manojlovića, kaže za „Blic“ da je Manojlovićev slučaj jedan od najvećih skandala u srpskom pravosuđu.*

*- Mučili su ga 28 godina da prizna nešto što nije uradio. Prvo mu je izrečena kazna od 20 godina zatvora, pa smrtna. Potom je punih 18 godina čekao na izvršenje najstrože kazne, a onda je usledio neshvatljiv potez šefa države.*

*Naime, 2002. je tadašnji predsednik Srbije Milan Milutinović mog klijenta, bez molbe, pomilovao tako što mu je smrtnu kaznu zamenio sa 40 godina zatvora - objašnjava Tapušковиć.*

*Advokat ne zna kako je Milutinović mogao da preinači kaznu i ko mu je dao takav savet, ali u vreme izvršenja dela i izricanja pravosnažne presude, kazna od 40 godina nije ni postojala.*

*- Smrtna kazna mogla je da bude zamenjena sa najviše 20 godina zatvora. Uz to, pomilovanje nismo mogli da napadnemo, jer žalba nije dozvoljena - objašnjava Tapušковиć.*

*Antrfile:*

### *MOLBA ŠEST GODINA U FIOCI*

*Tapušковиć dodaje da je posle Milutinovićeve odluke podneo molbu za pomilovanje, ali da je pet-šest godina stajala u fi oci kabineta Borisa Tadića.*

*Neshvatljivo je bilo i objašnjenje tužilaštva i suda da ostaje u zatvoru jer nije priznao zločin - ističe advokat.*

### *SUDSKI PUT*

*Uhapšen 1984. zbog ubistva pod optužbom da je zločin počinio u osveti jer je pet godina proveo u zatvoru zbog silovanja*

*Na maksimalnih 20 godina zatvora osuđen 1985.*

*Presudom iz 1986. zatvorska kazna je preinačena u smrtnu Vrhovni sud je 1987. potvrdio smrtnu kaznu*

*Patrijarh Pavle ispovedio ga je 1992. u niškom zatvoru*

*Smrtna kazna mu je 2002. zamenjena sa 40 godina zatvora*

*Prvu molbu za pomilovanje podneo 2004.*

*U „čeliji smrti“ proveo je 16 godina*

*Sedam puta je pisao zahtev da se izvrši smrtna kazna.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati)  
u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## POMILOVANJE NA TASU JUSTICIJE

*Autor: ALEKSANDRA PETROVIĆ*

*Da je dve godine stariji, Vučko Manojlović, zatvorenik sa najdužim zatvorskim stažom, bio bi na slobodi*

*Četvrtina izrečene kazne oproštena je Zakonom o amnestiji osuđenima starijim od 70 godina. Najpoznatiji srpski osuđenik Vučko Manojlović godinama je čekao streljanje zbog ubistva zamenika javnog tužioca, a onda mu je smrtna kazna zamenjena zatvorom od 40 godina. Iza rešetaka je već tri decenije, ali nije dovoljno star da bi mu bila oproštena četvrtina kazne. Ima 68 godina. Zato se i dalje nada pomilovanju kao aktu milosti predsednika države. Prošle godine dobio je status „slobodnjaka“ pa povremeno odlazi kući za vikend, a važi za jednog od najdisciplinovanijih zatvorenika u Nišu.*

*Kakav je pravni status Vučka Manojlovića i ima li pravnih razloga da bude pomilovan, upitali smo dr Milana Škulića, profesora Pravnog fakulteta u Beogradu.*

*– Pomilovanje se svodi na mogućnost da u nekim izuzetnim situacijama najviši predstavnik jedne grane vlasti interveniše u odnosu na pravnosnažne odluke druge grane vlasti koje se tiču vrlo važne krivičnopravne materije. To znači da predsednik države može da pomiluje osobe koje su osuđene pravnosnažno, a čak izuzetno i da ih oslobodi od krivičnog gonjenja. Pri tom on nije dužan da obrazlaže svoje odluke o pomilovanju ali je uobičajeno da se svaka takva odluka temelji na ozbiljnim razlozima. Iako je to „akt milosti“, koji se ne obrazlaže, njime se ipak u praksi mogu ispraviti i neke nelogičnosti, pa i potencijalne sudske nepravde koje su na žalost uvek moguće – objašnjava dr Škulić.*

*Pomilovanja se nikada ne daju masovno niti suviše često jer bi to bila neopravdana „inflacija predsednikove milosti“.*

*Dvadesetak poslednjih smrtnih kazni u Srbiji nisu izvršene jer se godinama čekalo da najteža krivična sankcija bude ukinuta.*

*– Kada je smrtna kazna ukinuta, tada je i Vučku Manojloviću, ona „rutinski“ zamenjena kaznom od 40 godina zatvora. Ta kazna samo je kraće vreme kod nas postojala kao zamena za smrtnu kaznu, dok je kasnije za najteža krivična dela uvedena posebna sankcija, a to je kazna zatvora u rasponu od 30 do 40 godina. Pri tom nije moguće da sud izrekne kazne u rasponu od 20 do 30 godina, ali aktom pomilovanja kazna se praktično može skratiti i na 28 godina – objašnjava dr Škulić.*

*Kada donosi akt o pomilovanju, predsednik države nije uslovljen odredbama Krivičnog zakonika koje su obavezujuće za sud.*

*– Iako je nezahvalno komentarisati slučaj iz prakse, činjenica je da Manojlović očigledno nije imao sreće ni u sudskom postupku, u kome nije baš potpuno jasno ni utvrđena njegova uloga u krivičnom delu, ali posebno sa reformom našeg krivičnog prava, pa ni sa tumačenjem prethodne komisije za pomilovanje. Sada se ispostavlja da nije ispunio ni uslov iz Zakona o amnestiji. Iako je u poznim šezdesetim godinama, još nije navršio 70 godina. Da ima toliko godina, sada bi automatski bio na slobodi, jer svi osuđenici koji su navršili 70 godina u vreme stupanja na snagu Zakona o amnestiji puštaju se na slobodu ako su izdržali tri četvrtine kazne – kaže naš sagovornik. Prema podacima zatvorske uprave, u slučaju Vučka Manojlovića uveliko je ostvarena svrha kažnjavanja i on je među najdisciplinovanijim osuđenima.*

*Da li bi akt milosti bio opravdan s obzirom na žrtvu krivičnog dela i njegovu porodicu?*

*– Porodica žrtve ubistva ne može biti blagonaklona, ali vreme koje je ovaj osuđenik do sada proveo u zatvoru svakako ne predstavlja malu kaznu. Kada se zna da je on godinama čekao da bude pogubljen u prisustvu vlasti, onda se može zaključiti da je on skupo platio ono što je učinio, a stvar postaje komplikovanija kada znamo da je taj predmet u sudskoj praksi već poprilično poznat po ne sasvim adekvatno utvrđenom činjeničnom stanju – napominje dr Škulić.*

Antrfile:

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*



## **SUDIJA: DA POSTOJI SMRTNA KAZNA, IZREKAO BIH JE ZA UBISTVO ŽIVKOVIĆA**

Autor: A. ĐUKIĆ

Da u našem zakonu postoji smrtna kazna, sada bih je prvi put u karijeri izrekao jer se nikada nisam sreo sa ovakvim fizičkim i psihičkim maltretiranjem, rekao je sudija Višeg suda u Jagodini Lepomir Milosavljević prilikom ponovnog izricanja presude Saši Banoviću (40) na 40 godina zatvora, a Nenadu Vlajkoviću (26) na 20 godina zatvora zbog teškog ubistva Životija Živkovića (47). Viši sud u Jagodini prvi put ih je osudio 26. decembra 2011. godine, ali je Apelacioni sud u Kragujevcu ukinuo tu presudu i naložio ponovno suđenje. Maksimalnu kaznu zatvora od 40 godina dobio je Banović koji je ćerku Ljiljanu Milojević, majku dvoje male dece, i njenog momka Nenada Vlajkovića, poveo u najkrvaviji pir. Sud je naveo da su osuđeni Živkovića mučili jer je ranije kao stanodavac dao otkaz Banovićevoj majci i ćerki Ljiljani Milojević (20). Otac, ćerka i budući zet su u večernjim satima došli kod Živkovića, koji se spremao da ide na posao u preduzeće „Kablovi“, u treću smenu.

"Banović i Vlajković tukli su Živkovića pesnicama, stolicom, udarali ga keramičkom pločom po glavi i telu i seksualno ga maltretirali. Živković je na kolenima molio za milost", naveo je sud. "Banovićeva ćerka Ljiljana Milojević snimala je mobilnim telefonom mučenje koje je trajalo celu noć, uz pauze kad su Banović i Vlajković pili pivo i kafu", navedeno je u obrazloženju presude.

Obducenti su naveli da na telu Živkovića nije postojalo nijedno mesto bez krvnih podliva i modrica. Ljiljana Milojević oslobođena je optužbe jer je pokušala da pomogne Živkoviću i pozvala je Hitnu pomoć.

Antrfile:

## **PORODICE ŽRTAVA: MONSTRUM JE ZASLUŽIO SMRTNU KAZNU!**

Autor: Z. J.

Jagodinci i dalje prepričavaju detalje stravičnog zločina žandarma Aleksandra Krstića (33), koji je pre osam dana ubio i spalio Aleksandra Nedeljkovića (29) i Srđana Tomića (28). Nesrećni mladići sahranjeni su tek prekjuče, a mnogobrojna rodbina i prijatelji slažu se u jednom - da monstrum zaslužuje smrtnu kaznu za to što je učinio.

Nesrećna Srđanova sudbina najviše je pogodila Jagodince jer se ni kriv ni dužan našao na pogrešnom mestu u pogrešno vreme.

- Čuo sam da je Aleksandar zvao sve svoje prijatelje, ali da niko nije hteo da ga vozi u Kragujevac na sastanak s Krstićem jer su svi znali u kakvim je odnosima s tim žandarmom. Niko nije hteo da se meša. A Srđan, velika dobrica, koji nikoga ko bi mu zatražio uslugu nije odbio, ne sluteći u šta će se uplesti odmah je pristao da ga odveze u Kragujevac. A monstrumu bi i 40 godina robije bila mala kazna za to što je učinio - kaže Jovan Petrović iz Jagodine.

Srđanova majka Kaja Jovičić kaže da njen sin nije znao u kakvim su odnosima Saša Nedeljković i ubica.

- Da je znao, nikada u auto ne bi ušao. Ogorčena sam, besna, slomljena, sin mi je ubijen kao okoreli kriminalac, a bio je momak za primer - priča ogorčena majka.

Doživela je, kaže, takav šok da dva dana nije bila u stanju da govori.

- Sada su u meni bes, bol, gorčina. Srđan je prevaren, nasamaren. Tek smo kasnije saznali da je Saša Nedeljković zvao sve drugove koji su mu bili mnogo bliži da ga voze te večeri za Kragujevac, ali da su svi odbili jer su znali istoriju problema koji je imao s tim žandarmom - priča Kaja.

Ona kaže da je Srđan kobnog dana ostavio uključen Fejsbuk, cigarete i novac, misleći da će samo nakrako izaći iz stana kako bi odvezao Sašu.

Srđan je bio švajcarski državljanin, bio je šef prodavnice i dolazio je u Jagodinu dvaput godišnje. Podsetimo, Krstić je, navodno, Nedeljkoviću dugovao 5.000 evra i rešio je da ga ubije zbog toga. Srđan je, prema Krstićevom priznanju, bio „samo kolateralna šteta“. U zločinu su mu pomogli nevenčana žena i drug, koji su takođe uhapšeni.

Antrfile:

## VLADIMIROVO POSLEDNJE PISMO

Autor: GVOZDEN OTAŠEVIĆ

Čačak – Veće Višeg suda u Beogradu kojim je predsedavao Božidar Vasić rehabilitovalo je Vladimira Simovića (1923–1945) iz Zablača kod Čačka, kome su partizanske vlasti izrekle smrtnu kaznu pod sumnjom da je bio četnički agent i crnotrojkaš. Železnički radnik iz ovog pomoravskog sela osuđen je 2. aprila 1945. na 15 godina robije, uz trajni gubitak građanske časti i imovine. Petnaest dana kasnije, kazna je preinačena u smrtnu i već 23. aprila streljan je u Čačku.

– Dočekali smo, evo, da sa Vladimirovog imena bude skinut beleg izdajnika i narodnog neprijatelja i da, od sada, bude zapamćen u istinitom svetlu. „Politika“ je, inače, dva puta donela vest o izvršenju smrtne kazne nad Vladimirom, na osnovu presude Vojnog suda Čačanskog područja. Prvi put 25. aprila 1945. godine, neposredno posle izvršenja, a zatim i 8. marta 2002. godine, u vremeplov rubrici „Listajući ‘Politiku’“ – kaže za naš list Momčilo Gojgić, pravnik iz Beograda i Simovićeve sestrić.

Gojgić je drugi podnosilac predloga za rehabilitaciju, prvi je Antonije Simović iz Beograda, Vladimirov polubrat po ocu.

Vladimir Simović bio je izveden pred Vojni sud Komande vojne oblasti zapadne Srbije – veće Čačanskog područja, pod optužbom da je, neutvrđenog dana 1944, noću vodio četnike po selima Vapi i Zablaču, pokazivao im kuće partizana i njihovih pristalica, a četnici su tada uhapsili 25 lica od kojih je osam streljano. Na osnovu izjava nekolicine svedoka, osuđen je na 15 godina robije, a Viši sud u Beogradu sada je utvrdio da je kazna izrečena na „osnovu krajnje sumnjivog činjeničnog stanja u obrazloženju“, i još bez prava na žalbu.

U rešenju o rehabilitaciji stoji da je dve sedmice posle prvostepene presude, „na montiranom procesu“ u Višem vojnom sudu veća kod Glavnog štaba Srbije NOV i POJ izrečena smrtna kazna, ali i da je ta presuda formalnopravno ništava „jer nema zakonom propisanu formu, već je pisana rukom“. Na osnovu svega, Viši sud je zaključio da je Simović bio žrtva progona iz političkih i ideoloških razloga.

Njegova rodbina, inače, čuva pismo koje je Vladimir poslao kući iz čačanskog zatvora, aprila 1945, posle prvostepene presude, i ono je priloženo uz predlog za rehabilitaciju. „Samo, znajte da sam potpuno nevin osuđen na robiju“, poručio je Vladimir, ne znajući da ga još gore čeka.

U pismu su navedene i ove reči:

„Dragi tata, nikom nemam ništa dužan sem 200 dinara Miloju, sinu Uroša Vučkovića. Uzeo sam u zatvoru i platio brijanje. Ako imaš od čega, ti mu vrati, a ako nemaš, prodaj moj džemper te mu vrati... Sada je ovo moje poslednje pismo iz Čačka, a iz Požarevca ne znam da li se sme pisati. Sve vas mnogo pozdravlja, a tebi, babi i mami ljubi ruke bezbroj puta i suzama zaliva vaš sin Vlade“.

Antrfile:

## **PRESEDNIK NIKOLIĆ POMILOVAO VUČKA!**

Autor: D. K.

*Na slobodi posle skoro trideset godina robije*

*Vučko Manojlović je izbegao smrtnu kaznu streljanjem. Pomilovan je juče, posle 28 godina provedenih iza rešetaka zbog ubistva*

*Predsednik Srbije Tomislav Nikolić pomilovao je najčuvenijeg srpskog osuđenika Vučka Manojlovića (68), kojem je smrtna kazna zbog ubistva javnog tužioca Dragomira Krstića zamenjena maksimalnom kaznom od 40 godina robije.*

*Manojlović je u niškom Kazнено-popravnom zavodu proveo 28 godina, a trebalo je da odrobija još 12. Na slobodu bi tako izašao tek u 81. godini.*

*Pao zbog silovanja*

*Decenijama je pokušavao da dobije pomilovanje od svih srpskih predsednika, tražeći da mu zatvorska kazna ponovo bude zamenjena smrtnom ukoliko ne može da bude pušten na slobodu. Međutim, pomilovanje mu je odobreno skoro devet godina nakon što je podneo molbu za amnestiju. Manojlović je prvi put uhapšen 1978. godine, sa još trojicom muškaraca, zbog silovanja S. G. iz okoline Leskovca. Tokom suđenja negirao je delo koje su mu stavljali na teret, ali mu je izrečena kazna zatvora u trajanju od pet godina. Neposredno posle izlaska na slobodu, Manojlović je kidnapovao trojicu službenika leskovačkog pravosuđa koji su ga osudili. Kako je pisalo u optužnici, on je mačetom ubio zamenika tužioca Dragomira Krstića. Potom je aktivirao eksploziv kojim je napunio svoje vozilo u nameri da usmrti i sudije Bratislava Gavrilovića i Mladena Jankovića, ali su oni preživeli.*

*Puštali ga na vikend*

*Vučko Manojlović je pravosnažno osuđen na smrt streljanjem 24. oktobra 1986. godine. Međutim, 2002, ukazom tadašnjeg predsednika Milana Milutinovića, smrtna kazna mu je zamenjena zatvorskou u trajanju od 40 godina. Molbu za pomilovanje podneo je 5. novembra 2004, ali slobodu nije dobio. Poslednjih godina omogućeno mu je da vikende provodi kod kuće. Manojlović kaže da nikada nije gubio nadu da će umreti kao slobodan čovek.*

*- Oprošteno mi je 12 godina, a sada imam 68. Verovatno ne bih dočekaio da izađem iz zatvora da nisam dobio pomilovanje. Još ne mogu psihički da se sredim i da javno zahvalim predsedniku. Učiniću to za Sretenje, a povodom Dana državnosti. Tada ću se obratiti javnosti i ispričati svoju priču, nadam se, poslednji put - rekao je Vučko za Informer.*

Antrfile:

## VUČKOV STRES OD SLOBODE

Autor: M. R. - D. M.

### VUČKO MANOJLOVIĆ NA SLOBODI ODLUKOM PREDSEDNIKA SRBIJE TOMISLAVA NIKOLIĆA O POMILOVANJU

*Nikad nisam gubio nadu da ću umreti kao slobodan čovek!*

*Ovim rečima nas je u svojoj kući u Dobrim Vodama kod Bojnika dočekaio Vučko Manojlović (68), čovek koji je 16 godina u zatvorskoj ćeliji čekaio izvršenje smrtne kazne, a koji je od petka na slobodi.*

*Slobodu je dočekaio zahvaljujući odluci predsednika Srbije Tomislava Nikolića, koji ga je pomilovao na osnovu molbe koju je Vučko podneo 5. novembra 2004. godine.*

*Vučko je, odmah po donošenju odluke o pomilovanju, pušten iz Kazneno-popravnog zavoda u Nišu i obreo se na slobodi - posle 29 godina robijanja.*

*U njegovoj kući u Nišu dočekali su ga rodbina i prijatelji, a Manojlović je, kako kaže, doživeo veliki stres posle dugo očekivanog pomilovanja.*

*- Nalazim se u teškom psihičkom stanju. Nisam sposoban da bilo šta govorim i komentrišem. - Izvinite. Znam da ste i vi pomogli da se nađem na slobodi. Ali, sada zaista ne mogu ništa drugo da kažem. Videćemo se za nekoliko dana. Samo da se malo sredim. Tada ću vam ispričati celu moju golgotu - rekao je juče za "Novosti" Vučko Manojlović.*

*Vučko se nalazio iza rešetaka zato što je oglašen krivim da je 29. decembra 1984. godine, odmah po izlasku iz zatvora, u nameri da im se osveti za petogodišnje robijanje zbog silovanja, svirepo ubio zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića, pokušao da likvidira istražnog sudiju Bratislava Gavrilovića i pripremao ubistvo sudije Mladena Jankovića.*

*Sva trojica su učestvovala u sudskom procesu u leskovačkom Okružnom sudu, pred kojim je Manojlović odgovarao zbog silovanja i protivprirodnog bluda. Prvostepenom presudom Okružnog suda u Nišu novembra 1985. godine osuđen je na 20 godina robije, tada najveću zatvorsku kaznu. Protiv ove presude, žalbe su izjavile obe stranke u postupku. Okružni javni tužilac u Nišu žalio se zbog bitnih povreda odredaba krivičnog postupka i odluke suda o kazni i predložio ukidanje prvostepene presude.*

*Žalbu je kao branilac izjavio i Manojlovićev branilac, advokat Branislav Tapušević, kao i Vučkov otac Risto. Zatražili su novo suđenje, zbog brojnih propusta niškog suda. Međutim, na sednici veća Vrhovnog suda Srbije, 24. oktobra 1986, zamenik republičkog javnog tužioca dr Spira Vuković žalbe je sveo na odluku o kazni i predložio da se presuda preinači i optuženom izrekne najstroža kazna po zakonu.*

*Ovaj predlog je i usvojen, pa je Vučko Manojlović osuđen na smrtnu kaznu! Za osuđenika na smrt, ova presuda je bila kraj nade. Otpočelo je iščekivanje smrti.*

*U Srbiji je 9. marta 2002. godine ukinuta smrtna kazna. Tadašnji predsednik Milan Milutinović potpisao je pet meseci kasnije akt o pomilovanju, pa je najteža kazna zamenjena zatvorskom od 40 godina. Tako je Manojlović umesto 20 godina dobio duplo više robije.*

*Advokat Tanja Minčić Marković iz Niša izjavila je da u svoje i u ime Manojlovića zahvaljuje predsedniku Tomislavu Nikoliću što je "imao hrabrost da primeni zakon".*

*- Za sedam godina, bivši predsednik Boris Tadić nije nikada odgovorio na našu molbu - ističe advokat iz Niša. - Imao je mogućnosti, kao i Nikolić sada, da primeni Zakon o pomilovanju. Ne znamo zašto to nije uradio, možda nije imao prave informacije o celom slučaju.*

Antrfile:

#### PRAVDA I NEPRAVDA

*I Zbog više krivičnih dela, među kojima je i ubistvo zamenika tužioca Dragomira Krstića, Okružni sud u Nišu je 21. novembra 1985. godine Vučka osudio na tada maksimalnu zatvorsku kaznu od 20 godina.*

*I Dve godine kasnije, odlukom Vrhovnog suda, kazna je preinačena u smrtnu.*

*I Čitavih 16 godina smrtna kazna nije izvršena, iako je Manojlović čak molio da bude likvidiran.  
I Kada je 2002. ukinuta smrtna kazna, Manojlović je po automatizmu dobio maksimalnu kaznu zatvora od 40 godina.  
I Manojlović je krajem 2004. uputio predsjedniku Borisu Tadiću molbu za pomilovanje.  
I Oktobra prošle godine, molbu za pomilovanje uputio je i predsjedniku Tomislavu Nikoliću.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati)  
u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## **VUČKO MANOJLOVIĆ POMILOVAN POSLE 27 GODINA ZATVORA**

Autor: E. D.

### *NAJPOZNATIJI OSUĐENIK NA SMRT U SRBIJI OD PETKA NA SLOBODI*

*Vučko Manojlović iz Niša pušten je na slobodu posle 27 godina provedenih u zatvoru pošto je predsednik Srbije Tomislav Nikolić doneo odluku o njegovom pomilovanju kojom je oslobođen daljeg izdržavanja kazne.*

*Manojlović je u petak, 1. februara, pušten iz niškog zatvora pošto ga je pomilovao predsednik Srbije, rečeno je Tanjugu u Upravi Ministarstva pravde i državne uprave za izvršenje krivičnih sankcija.*

*Njegov branilac Tanja Minčić Marković rekla je Tanjugu da je zadovoljna odlukom predsednika. - Odluka predsednika Nikolića je opravdana i u skladu sa zakonom. Na ovaj način je ispravljana nepravda, jer se raniji predsednik nije ni osvrnuo na molbu. Nije čak ni negativno odgovorio - navela je ona.*

*Vučko Manojlović (69) iz Dobrih Voda kod Bojnika podneo je u drugoj polovini prošle godine molbu za pomilovanje predsedniku Srbije Tomislavu Nikoliću, istovetnu onoj kojom se pre gotovo pet godina obratio i prethodnom šefu države Borisu Tadiću, ali on o njoj nije odlučio.*

*Manojlović je u zatvoru od večeri između 28. i 29. decembra 1984, a osuđen je po optužbama za više krivičnih dela, od kojih je najteže ubistvo zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića.*

*Okružni sud u Nišu 1985. godine je Manojlovića osudio na 20 godina zatvora, maksimalnu vremensku kaznu koja je u to vreme postojala u domaćem zakonodavstvu. Potom je Vrhovni sud Srbije preinačio u tada postojeću smrtnu kaznu, koja nije izvršena do dana njenog brisanja iz zakona.*

*Nakon što je u Srbiji 9. marta. 2002. godine ukinuta smrtna kazna, da bi prevazišao navedenu pravnu situaciju, 5. avgusta 2002. godine tadašnji predsednik Srbije pomilovao je Manojlovića tako što mu je umesto smrtno kazne dao blažu – zatvorsku u trajanju 40 godina, a koja je posle ukidanja smrtno uvedena u zakonodavstvo Srbije.*

*U molbi za pomilovanje ukazano je na loše zdravlje osuđenog Vučka Manojlovića, dobro vladanje na izdržavanju kazne, kao i na međunarodne konvencije o ljudskim pravima.*

*O slučaju Vučka Manojlovića je zabeleženo, pored ostalog, da je tokom prošlog veka osuđenik lično nekoliko puta pisao molbe tražeći izvršenje smrtno kazne. Tokom proteklih decenija o Manojloviću se mnogo izveštavalo u medijima, čak je objavljena i knjiga.*

*Javno dostupni podaci o sudskom procesu kazuju da se dramatičan slučaj davne 1984. godine desio posle Manojlovićevog izlaska iz zatvora nakon izdržane petogodišnje kazne, odmerene presudom po optužbama za silovanje, koje je on u odbrani kategorički negirao.*

*Pravosnažnom presudom Manojlović je osuđen po optužbama da je usmrtio tužioca Krstića mačetom koju je te večeri nosio, a kad je stao „fićom“ ispred leskovačkog SUP-a, da je zapalio svoje vozilo, u kojem su bile eksplozivne naprave i kanta benzina. Navedeno je da je Manojlović, pokušavajući da pobegne, iskočio iz „fiće“, u policijski auto, zbog čega su policajci počeli na njega da pucaju. U policijskoj pucnjava ispred zgrade SUP-a, Manojlovića je pogodilo devet metaka.*

*U odbrani pred sudom, Manojlović je negirao paljenje „fiće“, i ubistvo tužioca. Tvrdio je da je kritične decembarske večeri, kad je zakucao na vrata sudijama, „pokušao da dođe do obnove procesa za krivično delo silovanja, da se obelodani istina da on to nije počinio i da je nevin“, a da mu je druga opcija bila da izvrši samoubistvo.*

*Advokat Branislav Tapušковиć, koji je branio Manojlovića, izjavio je da je „u nalazima o veštačenju konstatovano da je ispred policijske stanice na Manojlovića pucano iz šest službenih pištolja i tri automata“.*

*– Nijedan policajac od tih koji su pucali nikad nije ispitan. Uništen je film sa snimcima Krstićevog*

*izgorelog tela s obdukcionog zapisnika jer bi se na njima videlo ima li tragova kuršuma pa se taj nalaz nije nikako mogao proveriti – izjavio je Tapušковиć jesenas za Dnevnik".  
Manojlović je četiri i po godine je proveo je u lancima, a više od 18 godina proveo je u samici.  
Manojlović je tražio ranije da se smrtna kazna izvrši.*

*Antrfile:*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati)  
u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*



## VUČKO MANOJLOVIĆ SLOBODAN ČOVEK

Autor: D.K.

*Posle dvadeset osam godina robijanja Vučko Manojlović ukazom predsednika Srbije pomilovan Na slobodu trebalo da izađe tek za dvanaest godina, kada bi napunio 80 Manojlović suviše potresen da bi razgovarao, obrađanje javnosti najavio za Dan državnosti Srbije*

*Predsednik Srbije Tomislav Nikolić pomilovao je najčuvenijeg srpskog osuđenika Vučka Manojlovića, kojem je smrtna kazna zbog ubistva javnog tužioca Dragomira Krstića zamenjena četrdesetogodišnjom robijom. Manojlović je u niškom Kazneno popravnom zavodu proveo 28 godina, a trebalo jednodobijajoš 12,takoda bi na slobodu izašao tek u 81. godini. Decenijama je pokušavao da dobije pomilovanje od svih srpskih predsednika, čak tražeći da mu zatvorska ponovo bude zamenjena smrtnom kaznom ukoliko ne može da bude pušten na slobodu. Međutim, pomilovanje mu je odobreno skoro devet godina nakon što je podneo molbu za amnestiju. Manojlović je prvi put uhapšen 1978. godine sa još trojicom ljudi zbog silovanja S. G. iz okoline Leskovca. Tokom suđenja on je negirao delo koje su mu stavljali na teret, ali mu je izrečena kazna zatvora u trajanju od pet godina. Neposredno posle izlaska na slobodu, Manojlović je kidnapovao trojicu službenika leskovačkog pravosuđa koji su ga osudili. Kako je pisalo u optužnici, on je mačetom ubio zamenika tužioca Dragomira Krstića, azatim je aktivirao eksploziv kojim je napunio svoje vozilo u nameri da usmrti sudije Bratislava Gavrilovića i njegovog kolegu Mladena Jankovića, ali su oni preživeli.*

*Vučko Manojlović jepravosnažno suđen 24. okotobra 1986. godine na smrt. Međutim, 2002. godine, ukazom tadašnjeg predsednika Milana Milutinovića, smrtna kazna mu je zamenjena zatvorskom u trajanju od 40 godina. Molbu za pomilovanje podneo je 5. novembra 2004. godine, ali slobodu nije dobio. Međutim, poslednjih godina omogućeno mu je da vikende provodi kod kuće.*

*Manojlović je kaže da nikada nije gubio nadu da će umreti kao slobodan čovek.*

*Oprošteno mi je dvanaest godina, a sada imam 68. Verovatno ne bih dočekao da izađem iz zatvora da nisam dobio pomilovanje. Bog je hteo da bude ovako, još ne mogu psihički da se sredim i da javno zahvalim predsedniku. Učiniću to za Sretenje, a povodom Dana državnosti. Tada ću se obratiti javnosti i ispričati moju priču, nadam se poslednji put rekao je Vučko Manojlović.*

Antrfile:

|

## ADVOKATI GORJAČEVA PIŠU VUČIĆU I NIKOLIĆU

Autor: M. DERIKONJIĆ

*Branioци ruskog ultradesničara tvrde da je njegovo hapšenje i zahtev za ekstradiciju rezultat sukoba suprotstavljenih političkih strana u Rusiji*

*Ruski advokat Ilje Gorjačeva, pripadnika ruske ultradesničarske organizacije „Ruski obraz“, koji je sredinom maja uhapšen u Beogradu po poternici Rusije zbog optužbi za organizovanje ekstremističke zajednice, ubistva i razbojništva, obratiće se sutra predsedniku Srbije Tomislavu Nikoliću i prvom potpredsedniku vlade Aleksandru Vučiću. Mark Fejgin će, kako saznajemo, srpske zvaničnike obavestiti da je hapšenje Gorjačeva posledica politički suprotstavljenih strana u Rusiji, a svoja saznanja izneće javno na konferenciji za novinare.*

*– Optužbe protiv Gorjačeva u Rusiji način su političkog pritiska na njega kao čoveka koji se našao upleten u žestoku borbu dva politička klana u Kremlju i Federalne službe bezbednosti, koja je sada postala veoma aktivna. Rusija je jedna od zemalja gde se beleži najveći broj kršenja ljudskih prava, progona novinara kome pripada i Gorjačev, suzbijanja razvoja civilnog društva, nezavisnog sudskog sistema... Gotovo je sigurno da, ukoliko Srbija donese odluku o ekstradiciji Gorjačeva, njegovo suđenje u Rusiji neće biti u skladu sa zakonom. Ruski istražni organi su „prljave metode“ počeli da primenjuju još u zahtevu za ekstradiciju Gorjačeva. Istražni komitet organima pravosuđa Srbije nije poslao dokaze o krivici Gorjačeva o zločinima koji mu se stavljaju na teret, uprkos činjenici da su oni neophodan uslov za početak postupka izručenja – tvrdi Fejgin.*

*On navodi i da je prema našem zakonu, sva potrebna dokumentacija trebalo da bude prevedena kod sudskog tumača u Srbiji. Međutim, to je urađeno u Rusiji gde je prevodilac, kako tvrdi ruski advokat, zamenio neke pravne izraze i činjenice.*

*– Umesto izraza „u Rusiji je uveden moratorijum na smrtnu kaznu“, na primer, u prevodu je napisano da je „u Rusiji ukinuta smrtna kazna“. To pravi veliku razliku s obzirom na to da Ruska Federacija nije ni ratifikovala protokol broj šest o ukidanju smrtne kazne Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda. Takođe, imamo pouzdane informacije da je Nikita Tihonov, koji je u Rusiji već osuđen na kaznu doživotnog zatvora i na čijem se iskazu zasnivaju optužbe protiv Gorjačeva, bio primoran da daje lažne i neosnovane izjave protiv našeg klijenta jer je bio mučen – kaže Fejgin.*

*Apelacioni sud u Beogradu je, da podsetimo, krajem prošlog meseca ukinuo rešenje Višeg suda u Beogradu kojim se Rusiji odobrava izručenje Gorjačeva i naložio ponovno odlučivanje. U rešenju Apelacionog suda navodi se da je prvostepeno rešenje (doneo ga je Viši sud) doneto uz bitnu povredu odredaba krivičnog postupka.*

Antrfile:

## **NAJTEŽA KAZNA**

Autor: NN

*51 osoba pogubljena je u Srbiji zbog izrečene smrtne kazne od 1960. do 1991.*

Antrfile:

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## 57 Odsto

Autor: NN

*57 odsto građana Srbije je za uvođenje smrtne kazne*

Antrfile:

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## ZAUSTAVITI ZLOČINE

Autor: LJ. PRERADOVIĆ

*Porodica ubijene manekenke Vladislave Červenka protestovala ispred suda*

*Razočarani jer ni dva meseca posle ubistva nije podignuta optužnica*

*NEZADOVOLJNI što ni posle gotovo dva meseca od završetka istrage o ubistvu novosadske manekenke Vladislave Červenka (25), za čiju je smrt osumnjičen njen momak i vršnjak Darijan Musić, devojčina porodica juče je protestovala ispred zgrade suda u Novom Sadu.*

*U Višem tužilaštvu u Novom Sadu, saznajemo da će optužnica biti podignuta narednih dana. Transparentima „Ko u ovoj državi može da ubije nečije dete i da za to ne bude kažnjen“, „Neka Vladislava Červenka i Marija Cimbali budu poslednje žrtve ovog grada od strane sotona“ i „Srbijo vrati smrtnu kaznu“, Edmund Červenka, otac ubijene devojke, sestra Tanja i sestričina Tanja, želeli su da, kako kažu, upozore sve roditelje, da kada primete bilo kakvu povredu na svom detetu, obaveste nadležne organe.*

*- Kao porodica smo razočarani, jer još nije podignuta optužnica - kazao je Vladislavin otac Edmund, ističući da će se obratiti premijeru Ivici Dačiću, predsedniku Tomislavu Nikoliću i vicepremijeru Aleksandru Vučiću. - Protestujemo, jer želimo da se stane na put nasilju, da se vrati smrtna kazna, pa da vidimo da li će neko posegnuti za tuđim životom.*

*Istraga je završena krajem decembra prošle godine, iako Musić nije izneo svoju odbranu pred istražnim sudijom. U dva navrata je bio u bolnici Centralnog zatvora u Beogradu, zbog zdravstvenih tegoba, navodno ima psihičkih problema, a odranije boluje od dijabetesa.*

Antrfile:

### OPTUŽNICA

*Musić se sumnjiči da je 12. novembra prošle godine u svom stanu u Ulici fruškogorskoj 6, udarcima pesnicama i tupim predmetom brutalno pretukao Vladislavu, posle čega je pobjegao iz Novog Sada. Uhapšen je dan kasnije na putu prema Kosovskoj Mitrovici, gde je nameravao da se skloni. Posle privođenja u novosadsku policiju je, navodno, priznao da je ubio devojku u nastupu besa i ljubomore, jer ga je, navodno, varala dok je on bio u zatvoru.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## **PREDSEDNIK NIKOLIĆ USKORO DONOSI ODLUKU O POMILOVANJU OSUĐENOG VUČKA MANOJLOVIĆA?**

Autor: M. D. M.

*Beograd - Vučko Manojlović, najpoznatiji i najstariji osuđenik u Srbiji, u više navrata je tražio uslovni otpust, ali i pomilovanje. Zahtev za pomilovanje, koji je prošle godine uputio predsedniku Srbije Tomislavu Nikoliću, trebao bi uskoro da bude okončan, saznaje Danas.*

*Vučko Manojlović je osuđen jer je 28. decembra 1984, odmah po izlasku iz zatvora, u nameri da im se osveti zbog petogodišnje robije zbog silovanja, svirepo ubio zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića, pokušao da ubije istražnog sudiju Bratislava Gavrilovića i pripremao ubistvo sudije Mladena Jankovića. Sva trojica su učestvovala u sudskom postupku u leskovačkom Okružnom sudu, pred kojim je Manojlović odgovarao zbog silovanja i protivprirodnog bluda.*

*Manojlović je u niškoj Palati pravde osuđen na 20 godina zatvora, ali mu je oktobra 1986. Vrhovni sud Srbije preinačio prvostepenu presudu i izrekao smrtnu kaznu. Međutim, nakon ukidanja smrtno kazne u Srbiji, kazna mu je preinačena na maksimalnih 40 godina zatvora.*

*Manojlović i posle skoro tri decenije provedene iza rešetaka i dalje tvrdi da je nevin i da je osuđen po diktatu nekadašnjeg režima.*

*Kao jednu od otežavajućih okolnosti i razlog zašto Manojlović nije do sada dobio pomilovanje, ali ni uslovni otpust, Danilo Nikolić, državni sekretar Ministarstva pravde i nekadašnji predsednik suda u Nišu, navodi njegov odnos prema krivičnom delu i njegovo poricanje da je odgovoran za ubistvo i pokušaj ubistva pravosudnih funkcionera, iako je njegova krivica nesumnjivo dokazana.*

*- Nisam radio na tom predmetu, ali kako često biva, kolege se u teškim i ozbiljnim slučajevima kao što je ovaj konsultuju među sobom. Sudsko veće u poslednjih pet-šest godina svaki put kada je odlučivalo o njegovoj molbi za uslovni otpust bilo u dilemi da ga predloži. Zbog činjenice da je ubio najvišeg predstavnika državne vlasti i da je stalno poricao svoju krivicu, to nisu uradili, ukazuje Nikolić.*

*Sa druge strane, naš sagovornik ističe da je ponašanje Vučka Manojlovića tokom izdržavanja kazne bilo uvek izuzetno i primereno.*

Antrfile:

## SAMICA USUD ILI GREŠKA?

Autor: M. RISTOVIĆ

*sudbina Vučka Manojlovića, koji je od 68 godina Života, 32 proveo u zatvoru*

*Punih 16 godina iščekivao da dođu i odvedu ga na streljanje, četiri u po godine je bio okovan lancima i molio da ga streljaju, sada ponovo u ćeliji*

*VUČKU Manojloviću (68), najpoznatijem osuđeniku u Srbiji i svetskom rekorderu u dužini čekanja izvršenja smrtne kazne, određen je i pritvor do 30 dana zbog sumnje da je silovao poznanicu Lj. M. (48) u svojoj kući u Nišu.*

*Njegov branilac, advokat Momčilo Kovačević, kaže da je Vučko u veoma teškom psihičkom stanju: - Pregledan je na Institutu za sudsku medicinu, kako bi se utvrdilo da li na njemu ima nekih tragova koji ukazuju da se Lj. M. od njega branila - kaže za „Novosti“ Kovačević. - U sredu počinje saslušanje svedoka, koje je predložilo tužilaštvo, pa će istina konačno izaći na videlo.*

*U međuvremenu, Vučko ostaje u pritvorskoj jedinici niškog zatvora, gde je do sada proveo skoro polovinu svog života. Kao silovatelj, robijao je pet, a za ubistvo 27 godina.*

*Kako i zašto se to desilo čoveku koji je imao toliko vremena da se osvesti i pokaje i za silovanje i za ubistvo koje je počinio pre više od tri decenije. Kada se početkom ove godine, konačno, obreo na slobodi i mesecima nakon toga ništa nije ukazivalo na to da bi Vučko mogao da ponovi nešto slično. Naprotiv, čovek koji je polovinu svog života proveo iza rešetaka, u samicama i iščekivanju smrtne kazne, govorio je da nikad ne bi mogao da uradi ono što je učinio sedamdesetih godina prišlog veka u trenucima pomućene svesti.*

*Sada, prema nalazima policije i optužbama njegove prijateljice Lj. M., ponovo se našao u škrIPCu. Ćelija je opet postala njegov dom. A šta se sve dešavalo minulog četvrtka u Vučkovoju kući, utrdiće istraga. U međuvremenu, Manojlović uporno negira da je izvršio krivično delo za koje je osumnjičen. Objašnjava da nije silovao svoju poznanicu, jer za „to nije sposoban“ i tvrdi „da mu je sve namešteno“.*

*Isto kao i davne 1978. godine, kada se Vučkova sudbina dramatično preokrenula u Leskovcu i to baš bizarno - zbog grupnog seksa, koji je sud proglasio silovanjem. On je u to vreme bilo neženja, imao je 25 godina, stanovao je sa cimerom, pa je fatalne večeri pozajmio „gajbu“ nekom svom drugu i njegovom prijatelju. Kada se vratio s posla, zatekao je kod kuće njih dvojicu i S. M. u jeku „zabave“.*

*Ona je bila iz nekog planinskog sela, ali prilično slobodnog ponašanja za ono vreme. Manojlović ističe da su se kasnije, na navod na sudu da je ta žena tom prilikom izgubila nevinost, svi smejali. Kada je počelo suđenje, na nekoliko ročišta oštećena je izjavljivala da je Vučko branio od ostalih nasilnika. A potom je, najednom, promenila iskaz. Počela je da tvrdi da je i on bio nasilnik. Okružni sud u Leskovcu je Manojlovića oglasio krivim za krivična dela silovanje i protivprirodni blud u pomaganju.*

*A kada je odrobijao petogodišnju kaznu, Manojlović je šokirao tadašnju jugoslovensku javnost. Prema zvaničnoj verziji, te leskovačke paklene noći 29. decembra 1984. godine, u nameri da im se osveti za petogodišnje robijanje zbog silovanja, svirepo je ubio zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića, pokušao da likvidira istražnog sudiju Bratislava Gavrilovića i pripremao ubistvo sudije Mladena Jankovića.*

*Prvostepenom presudom Okružnog suda u Nišu novembra 1985. osuđen je na 20 godina robije, tada najveću zatvorsku kaznu. Posle dve godine, Vrhovni sud Srbije donosi konačnu odluku - Manojlović se osuđuje na smrtnu kaznu!*

*Vučko je potonjih 16 godina iščekivao svoje dželate. Od toga, četiri i po godine bio je okovan lancima. I molio da ga streljaju.*

*- Toliko godina su me psihički mučili da sam preklinjao da me najzad ubiju, iako nisam kriv - ističe*

*Manojlović.*

*Međutim, smrt ga nije htela, jer je za izvođenje pred streljački vod, osim zakonskih pretpostavki, očito bio potreban i ambijent koji bi se mogao nazvati „kristalno čista savest pravosuđa i javnosti”. U Srbiji je, u međuvremenu, 9. marta 2002. ukinuta smrtna kazna. Tadašnji predsednik Milan Milutinović potpisao je pet meseci kasnije akt o pomilovanju, pa je najteža kazna zamenjena zatvorskom od 40 godina.*

*Tako je Manojlović umesto 20 godina dobio duplo više, a Srbija ga je od januara 2005. kada je isteklo dve decenije otkako se našao iza rešetaka, držala u zatvoru bez pravnog osnova. Sve do 1. februara ove godine, kada je predsednik Srbije Tomislav Nikolić potpisao akt o pomilovanju, na osnovu molbe koju je Manojlović podneo još novembra 2004.*

*Antrfile:*

#### **NAJVEĆI SKANDAL**

*ADVOKAT Branislav Tapušковиć tvrdi je da je Vučkov slučaj jedan od najvećih skandala u pravosuđu Srbije. Naime, postoje mnoge činjenične dvoumice, kontradiktornosti i paradoksi u sudskom razjašnjavanju događaja u Leskovcu 1984. godine.*

*U dokaznom postupku nije utvrđeno ni kako, ni gde i čime je zameniku tužioca naneta smrtonosna rana. Zanimljivo je i da su Vučkove molbe za uslovni otpust odbijane, zato što je stalno pričao da je nevin.*

#### **MISTERIJA**

*POSLE nečuvene pucnjave na Vučka Manojlovića ispred zgrade lekovačke policije, na prednjem desnom sedištu njegovog izgorelog „fiće”, ispod tela ubijenog zamenika tužioca Dragomira Krstića, pronađen je jedan projektil, kalibra 7,62 mm!*

*Ova činjenica, koja dosad nije bila javno objavljivana, na suđenju je tretirana bez dovoljno pažnje, i do danas je ostala nerazjašnjena.*



## ODUŽIĆU SE SVIMA KOJI SU MI VEROVALI

Autor: ZORICA MILADINOVIĆ

*Vučko Manojlović, najpoznatiji osuđenik na smrt u Srbiji, nakon pomilovanja od predsednika Srbije*

*Niš - Čovek uvek očekuje ovako nešto, a moje očekivanje trajalo je ceo život. Još uvek sam izuzetno uzbuđen i teško mi je. Od mene je ostala senka, a treba skupiti snagu da nastavim život koji je odavno izgubio smisao, kaže Vučko Manojlović (66), koga je prošle sedmice pomilovao predsednik Srbije Tomislav Nikolić, da bi zatim bio pušten na slobodu. Manojlović je 27 godina proveo u zatvoru zbog otmice i ubistva zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića, od kojih je preko 16 godina čekao na izvršenje smrtne kazne.*

*- Prošao sam golgotu. Nosio sam se mišlju i da prekratim takav život, ali sam od toga definitivno odustao 1993, kada mi je u posetu došao patrijarh Pavle. Sada bi trebalo da nastavim ovo što mi je ostalo od života. Vozač sam po struci i naravno - nemam posao, a ni neke druge izvore prihoda. Ne znam od čega ću živeti. Imam samo tu kuću u Nišu i ništa više. Sestre mi žive u Leskovcu, a svi rođaci još su stariji od mene. Jedini smisao mog budućeg života, i moja životna misija, biće da se odužim ljudima koji su se zalagali za moje oslobođenje, koji su imali poverenja u mene i bili plemeniti - kaže Manojlović za Danas.*

*Manojlović ponavlja da se „oseća odgovornim“ za smrt zamenika tužioca Krstića, ali samo zato što je „izazvao tragični događaj“, a ne i zato što ga je ubio.*

*- Nemoguće je da se neko pretvara 33 godine - kaže Manojlović, podsećajući da je uvek tvrdio da nije ubica i da je osuđen nepravredno. Manojlović je uvek navodio da je 24. decembra 1984. godine oteo Krstića da bi mu objasnio da nije izvršio krivično delo silovanja, za koje je prethodno osuđen na pet godina zatvora, a da je zamenik tužioca poginuo u policijskoj pucnjavi, kojom je „zasut“ Manojlovićev automobil.*

*Okružni sud u Nišu ga je, međutim, 1985. osudio na maksimalnu zatvorsku kaznu od 20 godina, jer je, kako je navedeno, odmah po izlasku iz zatvora, u kojem je izdržavao kaznu zbog silovanja, u nameri da se osveti svirepo ubio Krstića, a pokušao da likvidira istražnog sudiju Bratislava Gavrilovića i pripremao ubistvo sudije Mladena Jankovića. Sva trojica učestvovala su u sudskom procesu u leskovačkom Okružnom sudu pred kojim je Manojlović odgovarao za silovanje.*

*Vrhovni sud Srbije je 1986. godine ovu kaznu preinačio u smrtnu. Duže od 16 godina Manojlović je čekao na njeno izvršenje u „čeliji smrti“ niškog KPZ-a, četiri i po godine proveo je „u lancima“ i postao je „najpoznatiji osuđenik na smrt u Srbiji“. Od nadležnih državnih organa sedam puta lično je zatražio izvršenje smrtne kazne. Predsednik Srbije Milan Milutinović mu je smrtnu kaznu zamenio kaznom zatvora od 40 godina ukazom o pomilovanju koji je doneo po službenoj dužnosti.*

*Manojlović je prvi put odlučio da sam podnese molbu za pomilovanje krajem 2004. godine. Molba je predata tadašnjem predsedniku Srbije Borisu Tadiću, a na nju nije stigao nikakav odgovor.*

Antrfile:

*Surov svet*

*- Ja jesam za ovo vreme čitao novine i gledao televizor, a u poslednje vreme sam mogao i da izađem u grad. Ali, sada je sve drugačije. Kao da sam došao u jedan drugi svet. Kompjuteri, mobilni telefoni, sve! Surov svet - kaže Vučko Manojlović.*

*Iz zatvora u penziju?*

*- Vučko Manojlović ima godine radnog staža, tako da ćemo nastojati da mu izdejstvujemo penziju. Zahvalni smo predsedniku Nikoliću na pomilovanju, koje je ipak neka vrsta satisfakcije za Manojlovića. U njegovom slučaju je od samog početka bilo mnogo nezakonitosti, kao i kršenja Ustava i međunarodnih akata. Suđeno mu je, recimo, dok je bio polumrtav, sa devet rana od metaka, u teškim bolovima i pod teškim*

*lekovima. „Pomilovanje“ predsednika Milutinovića bilo je neustavno, jer Manojlovićeva kazna nije smela da bude preinačena na 40 već na 20 godina, koliko je iznosila maksimalna zakonska kazna - kaže za Danas Manojlovićeva advokatica Tanja Minčić Marković.*

*Elektronska arhiva MEDJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## SEDAM PUTA OGORČENO TRAŽIO DA GA UBIJU

Autor: NN

*Najpoznatiji srpski osuđenik na smrt prvi put je 1979. osuđen za silovanje. Kada je posle pet godina provedenih u zatvoru izašao na slobodu, rešio je da se osveti onima koji su ga osudili i, kako je tvrdio, dokaže da je nevin. U noći između 30. i 31. decembra 1984. godine u Leskovcu on je prvo kidnapovao ženu koja ga je optužila da ju je silovao. Potom je oteo i zamenika tužioca Dragomira Krstića, koji je zastupao optužbu u postupku protiv njega, i sudiju Bratislava Gavrilovića, koji ga je osudio. Sve troje strpao je u svoja kola i krenuo ka izlazu iz grada. Međutim, policija je odmah organizovala poteru i u pravoj filmskoj jurnjavi koja je te noći trajala na leskovačkim ulicama, nedaleko od sedišta lokalne policije, došlo je do sukoba i pucnjave. U međuvremenu, Manojlović je iz automobila pustio sudiju Gavrilovića i ženu koju je oteo. U obračunu koji je usledio „zastava 750“, koju je vozio Manojlović, izgorela je, a u vozilu je pronađen mrtav zamenik tužioca Krstić. Jedino naoružanje koje je policija pronašla kod Manojlovića bila je mačeta.*

*Manojlović je tvrdio da nije nikoga ubio i da je zamenika tužioca u stvari usmrtio metak koji je policija ispalila na njegov automobil tokom potere. Uprkos pokušajima da se odbrani, Manojlović je na kraju osuđen na smrtnu kaznu. Na njeno izvršenje, međutim, bezuspešno je čekao skoro 17 godina, ali se to, iz nepoznatih razloga, nikada nije dogodilo, iako je sam čak sedam puta tražio da bude pogubljen! Kada je 2002. godine smrtna kazna u Srbiji zakonom ukinuta, tadašnji predsednik Milan Milutinović preinačio mu je kaznu u maksimalnih 40 godina zatvora. Prvu molbu za pomilovanje Manojlović je podneo 2004. godine tadašnjem predsedniku Srbije Borisu Tadiću, koja je ostala bez odgovora, pa je u oktobru 2012. godine ponovo uputio molbu Tomislavu Nikoliću. Predsednikovom odlukom, Manojlović je pomilovan u februaru ove godine.*

*- U zatvor sam otišao u 20, a izašao na slobodu u 21. veku. Sve se promenilo. Kao da sam došao u neku drugu civilizaciju. I nimalo mi nije lako da se prilagodim životu izvan rešetaka - izjavio je Manojlović nakon izlaska iz zatvora.*

Antrfile:

## SILOVANJE JE VUČKOVA ZLA KOB

Autor: M. RISTOVIĆ

*UHAPŠEN NAJPOZNATIJI OSUĐENIK NA SMRTNU KAZNU U SRBIJI, KOJI JE DVA PUTA POMILOVAN, prvi put 2002. i FEBRUARA 2013.*

*Lj. M. kaže da Manojlović nije uspeo da je obljubi jer je bio pijan, ali da je pre toga šamarao i udario pesnicom*

*Posle 34 godine provedene u zatvoru, najpoznatiji osuđenik u Srbiji Vučko Manojlović (68), koji je na slobodi boravio tek osam i po meseci, u četvrtak uveče ponovo se našao iza rešetaka. I to zbog sumnje da je, kao i davne 1978. godine, počinio silovanje!*

*Manojlovića, koji je 1. februara ove godine pušten iz niškog zatvora, zahvaljujući odluci predsednika Srbije Tomislava Nikolića, pripadnici niške policije lišili su slobode u njegovoj kući u Kruševačkoj ulici u Nišu.*

*Zatekli su ga pijanog i polugolog, a Policijska uprava u Nišu je zvanično saopštila da je Manojlović u četvrtak oko 17 časova u svojoj kući u Nišu silovao Lj. M. (48), koja je kod njega radila kao spremačica.*

*- Osumnjičeni je priveden, uz krivičnu prijavu, Višem javnom tužiocu u Nišu - naveli su u niškoj policiji.*

*Ova vest zaprepastila je mnoge koji su verovali da je Manojlović, posle gotovo pola života provedenog u zatvoru, sada sasim drugi čovek. A oštećena Lj. M. je za „Novosti“ juče izjavila da je Manojlović „nije silovao, jer nije bilo klasičnog seksulanog odnosa!“ Potvrdila je „da je Vučko pokušao da je obljubi, ali da nije mogao jer je bio u alkoholisanom stanju i nije imao erekciju“.*

*Ona kaže da je sa Manojlovićem pre tri meseca upoznala niška advokatica Tanja Minčić, koja ga je zastupala, ispunivši njegovu molbu da mu pronađe neku ženu za druženje i pomoć u kući. Ističe da je Vučko prema njoj bio maksimalno korektan, pristojan i srdačan, iako je primećivala da je bio blago depresivan.*

*Ona je vrlo često odlazila u njegovu kuću, ali se u međuvremenu Vučko, po svemu sudeći, zaljubio u Lj. M. Ona ga je poslednjih sedmica često zaticala pijanog, a od prošlog petka nije odlazila u njegovu kuću.*

*- Čuli smo se telefonom, pa sam u četvrtak po podne otišla kod njega i primetila da je pijan - priča Lj. M. - Sve je bilo u redu, popili smo i kafu, a razbeseno se kada sam rekla da idem kući.*

*Verovatno je, zbog emotivne vezanosti za mene, bio revoltiran što ga nisam obilazila i što te večeri nisam htela da ostanem kod njega.*

*Vučko je postao verbalno agresivan, počeo je da vređa gošću, a zatim je ošamario i jednom udario pesnicom. Čak je i pretio da ako pokuša, živa neće da izađe iz kuće.*

*- Noćas si moja, ostaješ ovde, bićeš moja žena! - uzvikivao je Manojlović.*

*Lj. M. se tada prepala, setivši se njegove prošlosti, pa se uplašila za svoj život. Zato je, kako kaže, morala da ga posluša kada je naredio da se svuče.*

*- Potom se i on skinuo, došlo je do nekog dodira, ali nije bio sposoban - veli Lj. M. - Potom sam, nekako uspela da odem do toaleta, odakle sam poslala SMS poruku advokatici Tanji Minčić, napisavši joj da me Vučko drži zatvorenu. Ona ga je odmah pozvala telefonom, ali nije uspela da ga ubedi da se smiri i da me pusti da izađem iz kuće.*

*Taj telefonski razgovor je Vučku odvuкао pažnju, pa je Lj. M. pokupila svoju garderobu i uspela da izleti iz njegovog doma. U međuvremenu je njen sin, kome je takođe poslala SMS poruku, alarmirao policiju.*

*Milan Manojlović, Vučkov brat od strica, sumnja da je sve ovo nameštaljka. Veli da mu se Vučko žalio kako Lj. M. traži da joj prepíše kuću i plac.*

*- Stalno je bila u njegovoj kući - ističe Milan. - Kada sam jednom prilikom pitao Vučka zašto mu ne*

pere stvari, on je lakonski odgovorio da je ona gospođa, a da će to da radi kada je oženi.  
I Lj. M. potvrđuje da je Manojlović nekoliko puta rekao da planira da je oženi, pa makar i fiktivno, i da će da joj prepíše kuću.  
- Gajila sam ljudske emocije prema njemu, ali je očito hteo nešto više od toga - kaže Lj. M. - A sve što se desilo u četvrtak po podne u u Vučkovoju kući je bilo protiv moje volje.

Antrfile:

SVEDOK

ADVOKAT Tanja Minčić, dosadašnji branilac Vučka Manojlovića, posle hapšenja njenog klijenta neće moći da ga zastupa. Jer, ona će biti svedok u istrazi u ovom slučaju zato što je u četvrtak uveče telefonom razgovarala sa svojom poznicom Lj. T. ali i Vučkom.

ZATVORSKI DANI

VUČKO Manojlović je pomilovan na osnovu molbe koju napisao je 5. novembra 2004. godine. Nalazio se iza rešetaka zato što je oglašen krivim da je 29. decembra 1984. godine, odmah po izlasku iz zatvora, u nameri da im se osveti za petogodišnje robijanje zbog silovanja, svirepo ubio zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića, pokušao da likvidira istražnog sudiju Bratislava Gavrilovića i pripremao ubistvo sudije Mladena Jankovića.

Sva trojica su učestvovala u sudskom procesu u leskovačkom Okružnom sudu, pred kojim je Manojlović odgovarao zbog silovanja i protivprirodnog bluda. Prvostepenom presudom Okružnog suda u Nišu novembra 1985. godine osuđen je na 20 godina robije, tada najveću zatvorsku kaznu.

Vučkova kazna je preinačena u zatvorsku od 40 godina 2002. godine aktom o pomilovanju ranijeg predsednika Milana Milutinovića.

"SMESTILI MU"

VUČKOVA sestra Nada kaže da ne veruje da je njen brat silovao, jer je već jednom nastradao zbog toga, pa je bio oprezan. Veli da se, kao i sa drugim sestrama, brinula o Vučku koji je posle izlaska na slobodu uspeo da stekne i penziju, na osnovu 13 godina radnog staža.

Sada je, kako kaže, neko ponovo pokušao da mu smesti da je uradio ono što nije.

## "NIJE IMAO EREKCIJU"

Autor: BRANKO JANČKOVIĆ

### ŽRTVA KOJU JE SILOVAO NAJPOZNATIJI SPRSKI OSUĐENIK NA SMRT:

*Vučko Manojlović (68), kog je u februaru pomilovao predsednik Tomislav Nikolić, uhapšen zbog silovanja svoje spremačice Lj. M.*

Piše: BRANKO JANČKOVIĆ

*Vučko Manojlović (68), najpoznatiji srpski osuđenik na smrt, kog je pre samo deset meseci svojim ukazom pomilovao predsednik Srbije Tomislav Nikolić, uhapšen je prekjuče, zbog sumnje da je silovao Nišlijku Lj. M. (48). Nesrećna žena koja je radila kao spremačica u njegovoj kući, u razgovoru za „Alo!“ kaže da je Manojlović te noći bio pijan i agresivan prema njoj i da je odjednom počeo da joj preti govoreći „noćas nikuda ne ideš, ako pokušaš, živa nećeš izaći. Noćas si moja i nadalje si moja“. Ona kaže da „nekog dodira“ polnim organima jeste bilo, ali da klasičnog seksualnog odnosa nije bilo, jer nije imao erekciju.*

*Upoznala sam ga pre tri meseca preko advokatice koja ga je zas tupala. Bila mu je potrebna ženska osoba za pomoć u kući. Uvek je bio fin sa mnom. Dolazila sam da pospremim i pomognem mu. Trebalo je da mi plaća neku malu nadoknadu, ali mi to nije isplatio.*

*Kako je poslednjih 20 dana dosta pio, proredila sam dolaske. Pozvao me u četvrtak, zvučao je normalno, pa sam došla na kafu. Mislim da se emotivno vezao za mene i da ga je revoltiralo to što nisam dolazila nekoliko dana, pa je postao agresivan.*

*Vređao me je, a kada sam rekla da hoću da idem, lupio mi je šamar i udario me pesnicom u lice. Uplašila sam se zbog njegove prošlosti, ali i jer ga do tad nikad nisam videla takvog. Rekao je „Noćas nikuda ne ideš, ako pokušaš živa nećeš izaći. Noćas si moja i nadalje si moja. Bićeš moja žena“ - priča uznemirena LJ. M., koja je potom otišla do toaleta i po poruke sinu i advokatici. Kada sam se vratila, on je nastavio da podiže tenziju. Pio je sve više. Naredio mi je da se skinem. Nisam pružala otpor iz straha za svoju bezbednost. Strah me je savladao. Odsekla sam se. Plašila sam se da me ne ubije. Onda se skinuo i pokušao da me oblubi, bilo je dodira polnim organom, ali nije ni imao erekciju. Sve je bilo protiv moje volje. Nisam znala šta će dalje biti, bojala sam da će opet da me tuče. Nakon toga telefonom ga je pozvala advokatica, a dok je pričao iskoristila sam nepažnju i uspela da pobegnem iz kuće - kaže LJ. M., čiji je sin u međuvremenu pozvao policiju koja je uhapsila Manojlovića.*

*Iako nije bilo samog odnosa i radnje koje su se desile spadaju pod krivično delo silovanja.*

Antrfile:

*Pola života iza rešetaka*

*Manojlović je svoj zatvorski dosije otvorio 1978. upravo sa silovanjem, tada je osuđen pet godina, zbog napastvovanja Leskovčanke S. G. Zbog ubistva zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića i pokušaja ubistva istražnog sudije Bratislava Gavrilovića i pripreme ubistva sudije Mladena Janković, Manojlović je osuđen na kaznu zatvora od 20 godina, koju je potom Vrhovni sud 1986. godine preinačio u smrtnu kaznu. Vučko je inače bio poznat kao jedan od najuzornijih osuđenika, kojeg je svojevremeno ispovedio patrijarh Pavle i koji je sedam puta pisao zahtev da se izvrši smrtna kazna. Smrtna kazna mu je 2002. zamenjena sa 40 godina zatvora da bi ga predsednik Nikolić na kraju pomilovao u februaru ove godine.*

*Sestra: Smestila mu, hoće kuću*

*Vučkova sestra Nada i brat od strica Milan Vučković, smatraju da mu je slučaj namešten. - Ma kakva spremačica, bili su u vezi. Mi sestre smo ga prale i kuvale mu. Nije mu čarape oprala nijednom, kritikovala sam ga što dolazi kod njega, a toliko je mlađa. Dolazila je u mini-suknjama da piju kafu, a on se žalio da ga*

*tera da joj prepiše kuću i plac. Smem da stavim ruku na krst da Vučko ništa nije zgrešio. Znala je da je bio zatvorenik i da može da mu naudi - kaže Nada.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## **PREDIZBORNO OBEĆANJE LUDOM RADOVANJE**

Autor: NN

Tomislav Nikolić, 2. maj 2012.

*Pomilovati siromašne za sitne krađe, a u zatvor kriminalce koji su počinili zločin prema građanima*

*REALNOST... Milosrdni Toma... Na slobodi i „siromašni lopovi“, ali i osuđenici na smrtnu kaznu*

Antrfile:

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*



## **NAJSTROŽE KAZNE ZA SVIREPE UBICE, ALI I „ZEMUNCE“**

Autor: N. PERKOVIĆ

### **DOBIJU OD 40 GODINA U SRBIJI SLUŽI 70 OSUĐENIKA**

Otkako je 2002. godine u Srbiji ukinuta smrtna kazna, najstroža sankcija u našem pravosuđu je postala zatvorska kazna od 40 godina, koja je u poslednjih desetak godina dosuđena u više od 70 slučajeva.

Pre dva dana Viši sud u Beogradu prvostepeno je osudio na maksimalne kazne od po 40 godina zatvora Igora Kahvedžića (24) i Borislava Delića (34) jer su prilikom pljačke Komercijalne banke na Karaburmi sredinom oktobra 2011. godine ubili policajca Sašu Cvetića. Oni su osuđeni na maksimalne kazne zatvora za krivično delo teškog ubistva jer su ubili policajca na dužnosti, kao i krivično delo razbojništva i po jedno krivično delo nedozvoljene proizvodnje, držanja, nošenja i stavljanja u promet oružja i eksplozivnih materija.

Pre njih dvojice, maksimalna kazna je u junu ove godine pred Krivičnim većem Višeg suda u Nišu izrečena Marku Jovanoviću (24) zbog dvostrukog ubistva u niškom naselju Duvanište koje je počinio u oktobru 2010. godine. Marko je tada smrtonosne povrede naneo nožem Danijeli Jovanović (27) i Aleksandru Kitanoviću (23), a kako je obrazložio presudu sudija Mirko Drašković, maksimalna kazna je izrečena jer je zločin počinjen na svirep i bezosećajan način.

U ranijim slučajevima sudovi su takve kazne dosuđivali za svirepa ubistva, ali i pripadnicima „zemunskog klana“ za ubistvo premijera Zorana Đinđića kao i za druge likvidacije koje su izvršili dok su važili za najjaču kriminalnu grupu na ovim prostorima.

Među slučajevima izrečenih maksimalnih kazni koji su privukli pažnju javnosti su organizatora i izvršioca ubistva premijera Đinđića, Milorada Ulemeka i Zvezdana Jovanovića, a osim njih za učešće u istom delu i drugim ubistvima „zemunskog klana“, na po 40 godina su osuđeni i Sretko Kalinić, Nenad Ilić, Branko Berček, Miloš Simović i Vladimir Milisavljević.

Oni koji su osuđeni za organizovani kriminal i ratne zločine izdržavaju kazne u posebnom odeljenju požarevačke „Zabele“, tzv. Alkatrazu, dok su ostali rasuti po drugim zatvorima širom Srbije u kojima postoje uslovi za okorele kriminalce, kao što su zatvor u Sremskoj Mitrovici ili, recimo, Nišu. Maksimalno obezbeđenje za sada postoji u „Alkatrazu“, gde kaznu izdržavaju Milorad Ulemek Legija i Zvezdan Jovanović. Njih neprestano čuvaju kamere, zidovi visoki četiri metara, naoružani stražari u četiri osmatračnice – na svakom ćošku – i metalna žica koja pokriva dvorište.

U drugoj grupi maksimalnih osuđenika su ubice dece Mališa Jevtović, Milinko Kušić, Dragan Nikolić i Boban Mitić iz Vranja, koji je ubio svoju ženu, dvoje dece i taštu. Za te osuđenike postoji poseban režim u zatvorima gde služe kazne. Pravo na primanje paketa i poseta ograničeno im je na jednom mesečno, a neke povlastice dobijaju tek posle deset godina zatvora, odnosno izdržane četvrtine kazne, i to ukoliko su imali dobro vladanje.

Najteži osuđenici hrane se u zatvorskoj trpezariji i idu u šetnju s ostalim zatvorenicima iz grupe, a eventualno smanjenje mogu zatražiti tek posle odležane polovine kazne. Po važećim propisima, njima su omogućene terapije s psiholozima jer većina ih u prvih nekoliko godina pati od teške depresije, dok su oni labilniji skloni i pokušaju samoubistva.

Prvi koji je osuđen na 40 godina zatvora bio je Goran Ilić (41) iz sela Parcani, kod Sopota. On je u tada još Okružnom sudu u Beogradu 30. maja 2002. osuđen na najtežu kaznu jer je 4. aprila 2001. silovao i ubio Dušicu Ilić (15).

Isti sud je 2009. godine pravosnažno osudio Mališu Jevtovića (38) na 40 godina zatvora zbog ubistva trogodišnje Katarine Janković, koju je u julu 2005. u Zvezdarskoj šumi silovao i naneo joj povrede od kojih je preminula. Po optužnici, Mališa je punih 48 sati nanosio povrede, tešku patnju, bol i seksualno se izživljavao nad detetom. Osim njega, na 37 godina zatvora je osuđena i majka ubijene devojčice Ana Filipović (32) zbog pomaganja u zločinu.

Dragan Nikolić Čombe (47) je na 40 godina zatvora osuđen zbog ubistva Tamare Ivanović (13) i

silovanja devojčice S. N. (11). On je u novembru 2005. u blizini železničke stanice u Batajnici ubio Tamaru, devojčicu koja je prišla da mu pomogne jer je videla da je pao. On joj je tada kuhinjskim nožem zadao 15 smrtonosnih uboda u leđa i grudi, a osuđen je i za obljubu i protivprirodni blud nad jedanaestogodišnjom devojčicom S. N.

Sud u Užicu je pre četiri godine osudio Milinka Kušića (64) iz Ivanjice na 40 godina robije zbog svirepog ubistva dečaka Miroslava Bogdanovića (13) u maju 2008. Kako je i sam tokom suđenja potvrdio, Kušić je u Trešnjevici kod Arilja ubio dečaka da bi se osvetio dečakovoj majci, bivšoj ljubavnici koja ga je ostavila.

Boban Mitić (38) iz Rataja kod Vranja osuđen je 2009. godine na maksimalnu kaznu zatvora zbog ubistva sina Lazara (4), ćerke Anđele (2), supruge Suzane (25) i tašte Sunčice Ristić (47).

Olivera Krsmanović (26) prva je žena u Srbiji koja je osuđena na 40 godina robije, ali joj je pre nekoliko dana u ponovljenom suđenju izrečena kazna od 15 godina. Njoj se sudilo zbog ubistva taksiste Nezira Šišića iz Borče i radnika benzinske pumpe u Čačku Zorana Radovića, koja je počinila u aprilu 2005.

Po evidenciji kaznenih ustanova, osim 70 osuđenika na maksimalne kazne, u Srbiji je trenutno i njih 80 kojima su izrečene kazne u rasponu od 20 do 40 godina.

Antrfile:

## ČETIRI DECENIJE ZA 240 OSUĐENIKA

Autor: E. RADOSAVLJEVIĆ

### KOLIKO IMA ROBIJAŠA SA MAKSIMALNOM KAZNOM

*Najviše njih smešteno u "Zabeli"*

*OKO 240 osuđenika koji izdržavaju kazne u zatvorima, možda nikada neće izaći na slobodu. Toliko, naime, ima onih koji su počinili najteža krivična dela koja poznaje naš zakon i koji društvu plaćaju najveći dug - 40 godina robije. Na ovu kaznu osuđeno je 70 osoba koje imaju do 65 godina života, a preko ove starosne granice njih čak 162. Među njima ima čak i pet pripadnica "nežnijeg" pola, čiji zločini nimalo ne zaostaju za zločinima muških ubica.*

*Osuđenici muškog pola robijaju u najčuvanijem zatvoru u Srbiji - požarevačkoj "Zabeli", odnosno "Alkatrazu", kako je popularno nazvan deo zatvora sa obezbeđenjem najvišeg stepena. Tu su Milorad Ulemek Legija, koji je osuđen za ubistva premijera Zorana Đinđića, Ivana Stambolića i pokušaj ubistva Vuka Draškovića.*

*U istom zatvorskom režimu je i Zvezdan Jovanović za koga je Specijalni sud u Beogradu utvrdio da je pucao u Đinđića. Na najstrožu kaznu koja može da se izrekne prema našem krivičnom zakoniku osuđeni su i Miloš Simović i Sretko Kalinić zbog ubistava, otmica, a sve u ime i za račun "zemuskog klana". Tu su i Radomir Marković, nekadašnji šef srpske državne bezbednosti, Nenad Bujošević, Duško Maričić i Leonid Milivojević, koji su proglašeni krivima za ubistvo i pokušaj ubistva u slučaju "ibarska magistrala".*

*Ipak, nisu svi koji su proglašeni krivima za najteža krivična dela "osuđeni" na "Alkatraz" i "Zabelu". Deo osuđenika na najveću kaznu robija u onim zatvorima u kojima postoji tretman za njih. S druge strane, žene izdržavaju kazne u ženskom zatvoru u Požarevcu.*

Antrfile:

### ZAMENA ZA SMRTNU KAZNU

*kazna zatvora između 30 i 40 godina je izuzetak koji je propisan za najteža krivična dela. Ona je uvedena kao zamena za smrtnu kaznu. Na ovu kaznu ne mogu da budu osuđene osobe koje u vreme kada su izvršile krivična dela nisu imale 21 godinu.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## ROBIJU OD 40 GODINA SLUŽI 70 OSUĐENIKA

Autor: N. PERKOVIĆ

### NAJSTROŽE KAZNE NAŠEG PRAVOSUĐA ZA SVIREPE UBICE, ALI I „ZEMUNCE“

Nakon što je 2002. godine u Srbiji ukinuta smrtna kazna, najstroža sankcija našeg pravosuđa je postala zatvorska kazna od 40 godina, koja je u poslednjih desetak godina dosuđena u 70 slučajeva. Sudovi su takve kazne dosuđivali za svirepa ubistva, ali i pripadnicima „zemunskog klana“ za ubistvo premijera Zorana Đinđića kao i za druge likvidacije koje su izvršili dok su važili za najjaču kriminalnu grupu na ovim prostorima.

Pre nekoliko dana Krivično veće Višeg suda u Nišu osudilo je Marka Jovanovića (24) u prvostepenom postupku na 40 godina zatvora za dvostruko ubistvo u niškom naselju Duvanište koje je počinio u oktobru 2010. godine. Marko je tada naneo smrtonosne povrede nožem Danijeli Jovanović (27) i Aleksandru Kitanoviću (23), a kako je presudu obrazložio sudija Mirko Drašković, maksimalna kazna je izrečena jer je zločin počinjen na svirep i bezosećajan način.

Među slučajevima izrečenih maksimalnih kazni koji su privukli pažnju javnosti su oni za organizatora i izvršioca ubistva premijera Đinđića Milorada Ulemeka i Zvezdana Jovanovića, a osim njih, za učešće u istom delu i drugim ubistvima „zemunskog klana“, na po 40 godina su osuđeni i Sretko Kalinić, Nenad Ilić, Branko Berček, Miloš Simović i Vladimir Milisavljević.

U drugoj grupi maksimalnih osuđenika su ubice dece Mališa Jevtović, Milinko Kušić, Dragan Nikolić i Boban Mitić iz Vranja, koji je ubio svoju ženu, dvoje dece i taštu.

Za te osuđenike postoji poseban režim u zatvorima gde služe kazne. Pravo na primanje paketa i poseta ograničeno im je na jednom mesečno, a neke povlastice dobijaju tek posle deset godina zatvora, odnosno izdržane četvrtine kazne i to ukoliko su se dobro vladali. Najteži osuđenici hrane se u zatvorskoj trpezariji i idu u šetnju s ostalim zatvorenicima iz grupe, a eventualno smanjenje kazne mogu zatražiti tek posle odležane polovine.

Po važećim propisima, njima su omogućene terapije s psiholozima, jer većina ih u prvih nekoliko godina pati od teške depresije, dok su oni labilniji skloni i pokušaju samoubistva.

Prvi koji je osuđen na 40 godina zatvora bio je Goran Ilić (41) iz sela Parcani kod Sopotu. On je u tada još Okružnom sudu u Beogradu 30. maja 2002. osuđen na najtežu kaznu jer je 4. aprila 2001. silovao i ubio Dušicu Ilić (15). Isti sud je 2009. godine pravosnažno osudio Mališu Jevtovića (38) na 40 godina zatvora zbog ubistva trogodišnje Katarine Janković, koju je u julu 2005. u Zvezdarskoj šumi silovao i naneo joj povrede od kojih je preminula. Po optužnici, Mališa je punih 48 sati nanosio povrede, tešku patnju, bol i seksualno se izživljavao nad detetom. Osim njega, na 37 godina zatvora je osuđena i majka ubijene devojčice Ana Filipović (32), zbog pomaganja u zločinu.

Dragan Nikolić Čombe (47) je na 40 godina zatvora osuđen zbog ubistva Tamare Ivanović (13) i silovanja devojčice S. N. (11). On je je u novembru 2005. u blizini železničke stanice u Batajnici ubio Tamaru, devojčicu koja mu je prišla da mu pomogne jer je videla da je pao. On joj je tada kuhinjskim nožem zadao 15 smrtonosnih uboda u leđa i grudi, a osuđen je i za obljubu i protivprirodni blud nad devojčicom S. N.

Sud u Užicu je pre četiri godine osudio Milinka Kušića (64) iz Ivanjice na 40 godina robije zbog svirepog ubistva dečaka Miroslava Bogdanovića (13) u maju 2008. Kako je i sam tokom suđenja potvrdio, Kušić je u Trešnjevici kod Arilja ubio dečaka da bi se osvetio dečakovoj majci, bivšoj ljubavnici koja ga je ostavila.

Boban Mitić (38) iz Rataja kod Vranja osuđen je 2009. godine na maksimalnu kaznu zatvora zbog ubistva sina Lazara (4), ćerke Anđele (2), supruge Suzane (25) i tašte Sunčice Ristić (47).

Po evidenciji kaznenih ustanova, osim 70 osuđenika na maksimalne kazne, u Srbiji trenutno ima i 79 kojima su izrečene kazne u rasponu od 20 do 40 godina.

Antrfile:

*Samo jedna žena*

*Olivera Krsmanović (26) prva je žena u Srbiji koja je osuđena na 40 godina robije. Ona je u Okružnom sudu u Beogradu osuđena na maksimalnu kaznu zbog svirepog i podmuklog ubistva taksiste Nezira Šišića iz Borče i radnika benzinske pumpe u Čačku Zorana Radovića u aprilu 2005, kao i opiranja hapšenju i posedovanja ilegalnog oružja i droge.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## POVEZAO DVA VEKA U ZATVORU

Autor: M. RISTOVIĆ

### PRVO JAVNO OBRAĆANJE VUČKA MANOJLOVIĆA

*U zatvor sam otišao u 20. a izašao na slobodu u 21. veku. Sve se promenilo. Kao da sam došao u neku drugu civilizaciju. I nimalo mi nije lako da se prilagodim životu izvan rešetaka - istakao je doskora naš najpoznatiji zatvorenik Vučko Manojlović u svom prvom javnom obraćanju posle pomilovanja.*

*Na konferenciji za medije u Nišu, svestki rekorder u išekivanju sudnjeg dana, ukazao je da za minule tri decenije nije mogao da se pretvara i da je bio isti čovek, kakav je i sada.*

*- Tokom boravka u zatvoru, Manojlović se primerno vladao i to je bio najznačajniji argument za usvajanje odluke o pomilovanju - istakla je advokat Tanja Minić Marković. - Ova odluka je zasnovana na Ustavu i zakonu, jer je moj klijent ispunio sve uslove za pomilovanje.*

*Manojlović je slobodu dočeka zahvaljujući odluci predsednika Srbije Tomislava Nikolića, koji ga je pomilovao na osnovu molbe koju je Vučko podneo 5. novembra 2004. godine.*

*Nalazio se iza rešetaka zato što je oglašen krivim da je 29. decembra 1984. godine, odmah po izlasku iz zatvora, u nameri da im se osveti za petogodišnje robijanje zbog silovanja, svirepo ubio zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića, pokušao da likvidira istražnog sudiju Bratislava Gavrilovića i pripremao ubistvo sudije Mladena Jankovića.*

*Prvostepenom presudom Okružnog suda u Nišu novembra 1985. godine osuđen je na 20 godina robije, tada najveću zatvorsku kaznu.*

*Međutim, na sednici veća Vrhovnog suda Srbije, 24. oktobra 1986, ova presuda je preinačena i Manojlović je osuđen na smrtnu kaznu.*

*U Srbiji je 9. marta 2002. godine ukinuta smrtna kazna.*

*Tadašnji predsednik Milan Milutinović potpisao je pet meseci kasnije akt o pomilovanju, pa je najteža kazna zamenjena zatvorskom od 40 godina.*

Antrfile:

## OPROST OD ŠEFA DRŽAVE SAMO KO ZASLUŽI

Autor: LJ. MALEŠEVIĆ

### ZAHTEV ZA POMILOVANJE JEDNA OD POSLEDNJIH ŠANSI OSUĐENIMA DA SE RANIJE NAĐU NA SLOBODI

Najpoznatiji srpski osuđenik Vučko Manojlović, kome je smrtna kazna preinačena na 40 godina zatvora, pušten je na slobodu posle 27 godina provedenih u zatvoru, pošto je predsednik Srbije Tomislav Nikolić doneo odluku o njegovom pomilovanju kojom je oslobođen daljeg izdržavanja kazne.

Aktuelni predsednik Srbije Tomislav Nikolić prvi put je iskoristio svoje zakonsko pravo o pomilovanju prošlog leta, kada je svojim potpisom iz zatvora "izveo" subotičkog novinara Lasla Šaša, koji je trebalo da izdržava kaznu od 150 dana zatvora zbog uvrede vođe organizacije "64 županije" Lasla Torockaja. On je osuđen 4. februara 2011. godine, pošto je u rubrici "Pisma čitalaca" u dnevnom listu "Mađar so" aprila 2007. godine, kako je sud ocenio, uvredio vođu mađarskog desničarskog pokreta Lasla Torockaja.

Sud u Subotici je Laslu Šašu naložio novčanu kaznu od 150.000 dinara, a pošto nije imao novca da je plati, novinar se sam prijavio na izdržavanje zatvorske kazne od 150 dana u Okružnom sudu u Subotici. Nakon odluke o pomilovanju, koju je potpisao Nikolić, Šaš je pušten iz Okružnog zatvora u Subotici na slobodu.

U novembru prošle godine Nikolić je odbio da pomiluje Ištvana Marijaša iz Temerina, osuđenog da je zajedno s još četiri mladića pokušao da ubije Novosađanina Zorana Petrovića, ali je pomilovao dvojicu učesnika u tom u događaju. Naime, prihvatio je zahtev za pomilovanje Arpada Horvata i Zoltana Sakala, koji su u zatvoru proveli osam i po godina.

Horvat i Sakal bili su osuđeni na kazne od 11 i po odnosno deset godina zatvora. Inače, oni bi i po novom Zakonu o amnestiji, koji je pred kraj prošle godine stupio na snagu, mogli biti amnestirani pa im je shodno tome kazna umanjena deset odsto.

Pred kraje prošle godine Nikolić je doneo i odluku o oslobađanju nekadašnjeg (i sadašnjeg) predsednika FK „Crvena zvezda“ Dragana Džajića od krivičnog gonjenja.

Inače, kada osuđeni prođu sve sudske instance i budu im objijene sve žalbe, pomilovanje predsednika države poslednja im je šansa da se nađu na slobodi pre nego što im istekne i poslednji dan iza rešetaka ili im kazna bar bude umanjena. Tu privilegiju je u prethodnih osam godina dobilo 191 osuđenika. Prethodni predsednik Srbije Boris Tadić je od 2004. do kraja mandata pomilovao 191 osuđenika za krivična dela. Poslednji koga je oslobodio izdržavanja kazne bio je glumac Žarko Laušević. Tadić je pomilovao i valjevskog slikara Bogoljuba Arsenijevića Makija.

Dok je Tadić bio predsednik Srbije Komisiju, koja je predlagala pomilovanje, činili su Radmila Vasić, Tibor Varadi, Goran Ilić, Radovan Bigović i Violeta Beširević.

Po zakonu o pomilovanju i o nadležnostima predsednika Srbije, šef države je jedini ovlašćen da, po prethodno pribavljenom mišljenju Ministarstva pravde i nadležnog suda, izriče pravosnažno pomilovanje osuđenim osobama. Molbu za pomilovanje nadležnom sudu podnosi osuđeni, a to mogu učiniti i njegov advokat, bračni drug, najbliži srodnici ili Ministarstvo pravde po službenoj dužosti.

Za razliku od amnestije, koja oslobađa više osoba i donosi se u formi zakona, akt pomilovanja odnosi se na svakog okrivljenog pojedinačno, pa je tako svaki od njih slučaj za sebe. Pomilovanje je akt milosti, razlozi često nisu čisto pravnog karaktera već su uglavnom racionalni. Tako se sada kod pomilovanja najpoznatijeg srpskog zatvorenika Vučka Manjlovića razlog za oprost nalazi u njegovom teškom zdravstvenom stanju.

Komisija za pomilovanje daje sugestije predsedniku da li da nekog pomiluje ili ne, ali je na kraju on taj koji donosi konačnu odluku. Ipak, pre nego što komisija potpiše predlog za milost, o zahtevu osuđenog moraju da se izjasne sudija i Ministarstvo pravde kao i nadležni u zatvoru u kojem

*izdržava kaznu.*

*Statistika pokazuje da među pomilovima u protekloj deceniji ima i osuđenih za izazivanje saobraćajnih nezgoda, falsifikatora, ubica, onih koji su osuđeni za krađu, nanošenje lakih telesnih povreda ili nedozvoljenu trgovinu akciznim proizvodima.*

*Antrfile:*

*Tomina petorka*

*U Komisiji Tomislava Nikolića za pomilovanje su: Oliver Antić, Marko Đurić, Sima Avramović, Vladan Petrov i Vanja Bojović. Njihovom zajedničkom odlukom sastavlja se predlog o pomilovanju nekog osuđenika i on se prosleđuje Nikoliću.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*



## **PRESEDNIK NIKOLIĆ POMILOVAO OSUĐENOG VUČKA MANOJLOVIĆA**

Autor: PRENETO

*Beograd - Predsednik Srbije Tomislav Nikolić pomilovao je Vučka Manojlovića, koji je 27 godina u zatvoru zbog otmice i ubistva tužioca u Leskovcu. Manojlović je prvo bio osuđen na smrtnu kaznu, a 2002. kazna mu je preinačena na 40 godina zatvora. Nikolićevom odlukom o pomilovanju Manojlović je oslobođen daljeg izdržavanja kazne, prenosi B92. Najpoznatiji srpski osuđenik, posle skoro tri decenije provedene u niškom zatvoru, dobio je pomilovanje. Sve ovo vreme Manojlović poriče da je počinio delo za koje je u zatvoru skoro 28 godina i tvrdi da je nevino osuđen po diktatu tadašnjeg režima. FoNet*

Antrfile:

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## OSLOBOĐEN VUČKO MANOJLOVIĆ

Autor: NN

*Vučko Manojlović iz Niša, koji je proveo 27 godina u zatvoru zbog ubistva tužioca u Leskovcu, pušten je prošle nedelje na slobodu pošto je predsednik Srbije Tomislav Nikolić doneo odluku o njegovom pomilovanju. Manojlović je najpre bio osuđen na smrtnu kaznu, ali mu je 2002. kazna preinačena na 40 godina zatvora. Prvu molbu za pomilovanje uputio je sredinom 2006. Borisu Tadiću.*

Antrfile:

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## UHAPŠEN VUČKO MANOJLOVIĆ

Autor: Z. M.

Niš /// Zbog sumnje da je izvršio silovanje niška policija uhapsila je Vučka Manojlovića (68), koga je predsednik Srbije Tomislav Nikolić početkom ove godine pomilovao. Manojlović je već osuđivan za silovanje, a poslednjih 27 godina proveo je u zatvoru zbog otmice i ubistva od kojih je 16 čekao na izvršenje smrtne kazne. U saopštenju niške Policijske uprave navodi se da je Manojlović osumnjičen da je prekuče oko 17 časova u svojoj kući u Nišu navodno silovao ženu (47) koja je kod njega radila kao spremačica, kao i da je „povratnik u vršenju teških krivičnih dela”. On je priveden uz krivičnu prijavu višem javnom tužiocu u Nišu, dodaje se u kratkom saopštenju.

Prema nezvaničnim informacijama, Manojlović je u izjavi tužiocu rekao da je sa ženom koju je navodno silovao bio u vezi i negirao je bilo kakvu krivicu. Žena koja je prijavila silovanje takođe je juče u izjavi medijima negirala da je došlo do „klasičnog seksualnog odnosa” sa Manojlovićem. Ona je kazala novinarima da je Manojlović bio u alkoholisanom stanju i da joj je zadao nekoliko udaraca, ali da nisu bili intimni.

Antrfile:

## SPREMAČICA ODUSTALA OD TUŽBE ZA SILOVANJE!

Autor: B. JANAČKOVIĆ

### NIŠLIJKA LJ. M. (48) PROMENIL A ISKAZ

Nišlijka Lj. M. (48) izjavila je na jučerašnjem saslušanju u Višem tužilaštvu u Nišu da je Vučko Manojlović (68) nije silovao 14. novembra u njegovoj kući u Nišu i da nije bilo klasičnog seksualnog odnosa. Ona je izjavila i da se ne pridružuje njegovom krivičnom gonjenju, sazna je naš list iz izvora bliskih istrazi. Navode da nije bilo nasilnog polnog odnosa između nje i Manojlovića jer on nije imao erekciju Lj. M. je već dala novinarima neposredno nakon Vučkovog hapšenja, a sada ih je potvrdila i pred istražnim organima, što bi moglo da donese novi obrt u istrazi protiv nekada najpoznatijeg srpskog osuđenika na smrt, koji je aktom o pomilovanju predsednika Srbije Tomislava Nikolića amnestiran u februaru ove godine.

Prema nezvaničnim saznanjima, pregled koji je urađen u Zavodu za sudsku medicinu u Nišu pokazao je da na telu Manojlovića nema vidljivih povreda kakve mogu nastati u situaciji kada se žrtva brani od silovanja.

U svetlu novih dokaza, Manojlovićev advokat Momčilo Kovačević juče je uložio žalbu na rešenje o određivanju pritvora, smatrajući da više nema osnova da Manojlović bude lišen slobode. Lj.M. juče nije želela da komentariše slučaj, rekavši da se odmara i da ne želi više da daje izjave. Kako je naš list pisao, ona je ispričala policiji da je Vučko, koji je bio u alkoholisanom stanju, te večeri navodno nije puštao da ode iz njegove kuće, da ju je udario pesnicom u lice, kao i da je ošamario, nakon čega joj je naredio da skine odeću. Ona je ranije rekla da je tom prilikom bilo "određenog dodira polnim organima", ali da nije bilo klasičnog seksualnog odnosa i da nije silovana.

Manojlovića je policija uhapsila krajem prošle nedelje zbog sumnje da je silovao L.J. M., a on je nakon privođenja i pritvaranja negirao sve što mu se stavlja na teret.

Antrfile:

Teže mu palo negopalo nego smrtna kazna

Vučko tvrdi da je nevin, a same optužbe su mu toliko teško pale da je u depresiji. Po njegovim rečima, teže su mu pale ove optužbe nego kada mu je saopštena smrtna kazna, i to najviše zbog članova njegove porodice, kaže advokat Kovačević.

## KAO DA SAM SIŠAO S NEBA

Autor: NN

*Odlukom predsednika Srbije Tomislava Nikolića, najpoznatiji srpski osuđenik na smrt Vučko Manojlović pomilovan je i postao je slobodan čovek. Vučko Manojlović je bio optužen za kidnapovanje više osoba i ubistvo zamenika okružnogtužioca u Leskovcu Dragomira Krstića i za toje 1985. godine osuđen na kaznu od 20 godina zatvora, koju je potom Vrhovni sud Srbije preinačio u smrtnu. Kada je 2002. smrtna kazna ukinuta, Vučkova kazna je zamenjena na 40 godina zatvora. Činom pomilovanja on je posle 28 godina i mesec dana zatvora prošetao Nišom. „Osećam se kao da sam došao sa druge planete, kao da sam sišao sa neba“, rekao je Manojlović posle prvih nekoliko sati slobode.*

Antrfile:

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## POVUČENA OPTUŽNICA PROTIV VUČKA MANOJLOVIĆA

Autor: Z. MILADINOVIĆ

*Nakon što je navodna žrtva silovanja povukla optužbe protiv „najpoznatijeg srpskog osuđenika na smrt“*

*Niš - Branilac „najpoznatijeg srpskog osuđenika na smrt“ Vučka Manojlovića (68) podneo je juče Višem sudu u Nišu žalbu na odluku o jednomesečnom pritvoru koji mu je određen nakon sumnje da je izvršio silovanje. Manojlović je već izdržavao kaznu zatvora od pet godina zbog silovanja, a zatim još 27 zbog ubistva i otmice, od kojih je 16 čekao na izvršenje smrtne kazne. Na slobodi je od februara ove godine, kada ga je predsednik Srbije Tomislav Nikolić pomilovao.*

*Manojlovićev branilac, advokat Momčilo Kovačević, kazao je za naš list da očekuje da Vanraspravno veće Višeg suda u Nišu danas donese odluku o žalbi, ali da je moguće da to učini i u ponedeljak, pošto je rok za njeno donošenje 48 sati, a u rok ne ulaze neradni dani. On je kazao da je pritvor protiv Manojlovića „izlišan“ pošto je „optužnica protiv njega prekjuče povučena, a navodna žrtva silovanja Lj.M. nije se pridružila krivičnom gonjenju“. Manojlović je u pritvoru od prošle subote zbog opasnosti od „uticaja na svedoke i uznemirenja javnosti“.*

*Prema nezvaničnim izvorima, Lj.M. je prekjuče na saslušanju u Višem tužilaštvu u Nišu izjavila da je Manojlović nije silovao i da između njih nije bilo klasičnog seksualnog odnosa, što je kazala i medijima neposredno nakon njegovog hapšenja. Izjavom pred tužilaštvom ona je i zvanično negirala navode niške Policijske uprave, koja je prošlog petka saopštila da „postoje osnovi sumnje da je Manojlović 14. novembra uveče u svoj kući silovao ženu (47) koja je kod njega radila kao spremačica“.*

*Oštećena Lj. M. je, međutim, kazala novinarima da je Manojlović tada bio u alkoholisanom stanju, naredio joj da se skine i udario je dva puta po licu, ali da je nije silovao, jer „nije mogao da ima erekciju“. Nezvanični izvori su kazali da je Manojlović pred policijom i u tužilaštvu negirao navode o silovanju.*

Antrfile:

## **VUČKU MANOJLOVIĆU ODREĐEN PRITVOR**

Autor: Z. M.

*Nastavljaju se kontroverze oko silovanja za koje je osumnjičen „najpoznatiji srpski osuđenik“*

*Niš - Vučko Manojlović (68), „najpoznatiji srpski osuđenik na smrt“, od prošlog vikenda ponovo je u pritvoru niškog Kazneno-popravnog zavoda zbog sumnje da je izvršio krivično delo silovanja. Manojlović je već izdržavao kaznu zatvora od pet godina zbog silovanja, a zatim još 27 zbog ubistva i otmice, od kojih je 16 čekao na izvršenje smrtne kazne. Na slobodi je od februara ove godine, kada ga je predsednik Srbije Tomislav Nikolić pomilovao.*

*Pritvor u trajanju do 30 dana odredio mu je sudija za pripremni postupak Višeg suda Mirko Drašković na predlog višeg javnog tužilaštva u Nišu. Drašković je odbio predlog Manojlovićevog branioca, advokata Momčila Kovačevića, da osumnjičeni bude u kućnom pritvoru sa elektronskim nadzorom i da mu se zabrani kontakt sa svedocima i oštećenom Lj. M. (47). Na zahtev odbrane naložen je i sudsko-medicinski pregled Manojlovića, nakon što je pregledana Lj.M., kojoj su konstatovane lakše telesne povrede.*

*Manojlović je na saslušanju kazao da u četvrtak uveče nije silovao Lj.M., kako navodi policija. On je kazao da je sa njom bio u emotivnoj vezi i nameravao da sklopi brak, a da su razgovarali da ona u njegovoj kući otvori salon za masažu, kojom se bavila nakon što je izgubila posao u Kliničkom centru. Objasnio je i da nakon dugogodišnje apstinencije ima problem sa fizičkom intimnošću. Negirao je da je Lj.M. naneo fizičke povrede, za koje „ne zna“ kako ih je zadobila. Priznao je jedino da su se svađali, jer je odbio da joj pozajmi 150 evra, koje je prethodno od njega tražio i njen sin. Neobičajeno je da je izjavu da nije bilo silovanja dala policiji, kao i novinarima i sama Lj.M., koja je najavila da će isto učiniti i na suđenju. Ona je kazala da joj je Manojlović naredio da se skine i udario je nekoliko puta, ali da je nije silovao, jer nije bio u stanju da vodi ljubav, verovatno zato što je bio u alkoholisanom stanju. Zbog Manojlovićeve zatvorske prošlosti ona se uplašila njegovih grubosti, pa je uspela da pošalje sms poruke njegovoj advokatici i njenom sinu, koji je pozvao policiju. Dodala je da je sa Manojlovićem bila samo prijatelj i pomagala mu u kući, negirajući njegove i izjave njegove rodbine da je tražila da joj on pre zaključenja braka prepíše kuću i drugi imovinu.*

Antrfile:

## **POMILOVAN MANOJLOVIĆ**

Autor: J. S.

*Slobodan posle 28 godina*

*Tomislav Nikolić oslobodio Manojlovića, koji je izašao na slobodu 12 godina pre odsluženja 40 godina zatvora*

*BEOGRAD - Slobodan čovek.*

*Predsednik Srbije Tomislav Nikolić pomilovao je jednog od najčuvenijih srpskih zatvorenika Vučka Manojlovića (68)! Manojlović je u niškom Kazneno-popravnom zavodu služio kaznu od maksimalnih 40 godina zatvora zbog ubistva tužioca, ali je u petak posle 28 godina izašao na slobodu.*

*- Manojloviću je bila izrečena smrtna kazna zbog ubistva tužioca Dragomira Krstića mačedom, ali je ona 2004. godine zamenjena sa 40 godina robije. Da nije pomilovan, morao bi da odsluži još 12 godina zatvora - objašnjava sagovornik iz pravosuđa.*

*Manojlović je godinama unazad pokušavao da dobije pomilovanje od svih srpskih predsednika.*

Antrfile:



## POVUČENA TUŽBA

Autor: C. H.

### VUČKO MANOJLOVIĆ NEĆE ODGOVARATI ZA SILOVANJE

Lj. M., koja je nekadašnjeg najpoznatijeg srpskog osuđenika na smrt Vučka Manojlovića optužila za silovanje, odustala je od tužbe. Na saslušanju u Višem tužilaštvu u Nišu, koje je trajalo duže od tri sata, ona je izjavila da nije bilo silovanja, već samo fizičkog napada.

Lj. M. je policiji pre nedelju dana prijavila da ju je Manojlović maltretirao i tukao, a onda i silovao. Medicinskim pregledom utvrđene su manje povrede na njenom telu. Manojloviću, koji je odbacio sve optužbe, određen je pritvor do 30 dana.

Podsetimo, niška policija uhapsila je Vučka Manojlovića krajem prošle sedmice zbog sumnje da je izvršio silovanje. Mediji su tada preneli da je reč o najpoznatijem srpskom osuđeniku, kome je smrtna kazna preinačena u doživotnu i koga je pomilovao predsednik Nikolić.

Antrfile:

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## NASRNUO NA SPREMAČICU!

Autor: D. K.

### Najpoznatiji osuđenik uhapšen zbog silovanja

*Vučko Manojlović je negirao zločin, a Lj. M. (48) kaže da ju je izudarao i pokušao da je siluje, ali da nije uspeo jer je bio pijan*

*Najpoznatiji srpski osuđenik Vučko Manojlović (68), koji je u februaru amnestiran posle 29 godina robije, ponovo je uhapšen u petak zbog sumnje da je u svojoj kući u Nišu silovao spremačicu Lj. M. (48)!*

*Međutim, Vučko je na saslušanju negirao zločin, a Lj. M. je tvrdila da nije ni došlo do seksualnog kontakta jer je Manojlović bio pijan!*

*Prepala se*

*Lj. M. kaže da je Manojlovića upoznala u avgustu, i to preko njegove advokaticice.*

*- Odnosio se prema meni s poštovanjem, ali pretpostavljam da se emotivno vezao za mene. U četvrtak smo se čuli telefonom i on je insistirao da dođem jer ga nekoliko dana nisam obilazila. Oko 17 sati došla sam kod njega i odmah primetila da je mnogo popio. Vređao me je, pretpostavljala sam da je bio ljut što sam ga zapostavila - priča Lj. M., ističući da se prepala jer ga nikada nije videla u takvom stanju.*

*- Ošamario me, a zatim me udario i pesnicom. Naredio mi je da se svučem, što sam ja iz straha i uradila, bojeći se za svoj život. Onda se i on svukao i pokušao da me siluje, ali nije uspeo.*

*Pretpostavljam da je to bilo zbog alkohola - objašnjava Lj. M.*

*Pokušavala je, kaže, da smiri situaciju i da ga ubedi da je pusti kući.*

*- Kazao mi je: „Ne, noćas ne ideš, ako pokušaš, nećeš živa izaći. Noćas si moja, ostaješ ovde, bićeš moja žena.“ Kad sam shvatila da se ne šali, otišla sam do kupatila i poslala poruku njegovoj advokatici i mom sinu da me Vučko drži zarobljenu. Ona ga je pozvala telefonom i ubeđivala da se smiri, ali on je nije poslušao. To me je začudilo, jer je uvek postupao onako kako mu ona kaže. Ipak, ona mu je odvušla pažnju dovoljno da pobegnem iz kuće i prijavim ga - objašnjava napadnuta žena.*

*„Namestili su mu“*

*S druge strane, Vučkovi rođaci ne veruju da se on ponovo ogrešio o zakon.*

*- On je već jednom nastradao zbog toga i dobro se čuvao da ponovo ne ode u zatvor. Viđali smo tu ženu, ali ona mu nije ništa pomagala. Nije mu oprala ni maramicu, mi sestre smo brinuli o njemu - kaže Vučkova sestra Nada, proklinjući onog ko je, kako kaže, odlučio da „smesti“ njenom bratu.*

*I Manojlovićev brat od strica Milan ne veruje da je Vučko hteo da siluje Lj. M.*

*- Vučko mi se žalio da mu ona traži da joj prepíše kuću i plac. Ne znam šta je između njih bilo, ali sam ih stalno viđao zajedno. Često je dolazila kod njega, neki put bi i prespavala. To sa silovanjem je najobičnija glupost - ističe Milan.*

*Manojloviću je nakon saslušanja određeno policijsko zadržavanje do 48 sati.*

Antrfile:

*Čak 16 godina čekao smrtnu kaznu*

*Vučko Manojlović je 1978. godine osuđen na pet godina zatvora zbog silovanja Leskovčanke S. G. Nakon izlaska iz zatvora oteo je i ubio zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića, pokušao da ubije istražnog sudiju Bratislava Gavrilovića i pripremao ubistvo sudije Mladena Jankovića, koje je smatrao krivim za presudu. Zbog toga je osuđen na smrtnu kaznu, a na izvršenje je čekao punih 16 godina, u čemu je rekorder u srpskom pravosuđu. Međutim, 2002. ga je pomilovao tadašnji predsednik Milan Milutinović i preinačio mu kaznu na 40 godina zatvora. U zatvoru je proveo 29 godina, od kojih čak 18 u samici. Amnestiran je u februaru aktom predsednika Tomislava Nikolića.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## MOJA SI, SKINI SE, NEMOJ DA BEŽIŠ, ŽIVA NEĆEŠ IZAĆI

Autor: BRANKO JANAČKOVIĆ

*VUČKO MANOJLOVIĆ, KOGA JE POMILOVAO TOMA NIKOLIĆ, HTEO DA SILUJE POZNAČNICU*

*Najpoznatiji srpski osuđenik na smrt Vučko Manojlović (68), koji je posle 27 godina u zatvoru izašao na slobodu u februaru posle pomilovanja predsednika Srbije Tomislava Nikolića, uhapšen je zbog sumnje da je prekuče oko 17 časova u svojoj kući pokušao da siluje Lj. M. (48) Niša koja je kod njega radila kao spremačica.*

**Niš**

*Bio je pijan i agresivan. Nije me silovao jer nije imao erekciju - objašnjava Lj. M. Ona je Manojlovića upoznala pre tri meseca preko advokaticice koja ga je zastupala jer je mu je potrebna ženska osoba za „razgovor, druženje i pomoć u kući“. Kaže da je pre incidenta Manojlović bio fi n prema njoj. Ona je dolazila da mu pospremi kuću.*

*Trebalo je da mi plaća neku malu nadoknadu, ali nije. Poslednjih 20 dana je mnogo pio, zbog čega sam ređe dolazila. Čuli smo se u četvrtak, zvučao je normalno pa sam došla na kafu.*

*Mislim da se emotivno vezao za mene i da ga je revoltiralo to što nisam dolazila nekoliko dana. Vređao me je, a kada sam rekla da hoću da idem, udario mi je šamar, pa posle toga me je udario i pesnicom u lice. Uplašila sam se i zbog svega što znam o njemu i zato što ga nikada nisam videla takvog - priča Lj. M.*

*Kaže da je na svaki pomen da hoće da ode Manojlović postajao sve agresivniji. Onda joj je rekao: Noćas nikuda ne ideš. Ako pokušaš da bežiš, živa nećeš izaći. Noćas si moja i nadalje si moja. Bićeš moja žena.*

*Ona je zatim otišla do toaleta i poslala SMSove sinu i advokatici, misleći da može da ga umiri razgovorom. Kad se vratila, on je nastavio sa napadima.*

*Naredio mi je da se skinem. Nisam pružala otpor iz straha za svoju bezbednost. Strah me je savladao. Plašila sam se da će da me ubije. Onda se skinuo i pokušao da me objubi. Sve je bilo protiv moje volje - navodi Lj. M.*

*Nakon toga Manojlovića je telefonom pozvala advokatica, a Lj. M. je iskoristila nepažnju i u papučama je pobegla iz kuće i ušla u taksu koji je pozvala advokatica. Ispričala je sve policiji, koju je u međuvremenu alarmirao njen sin rekavši da je Vučko ne pušta da izađe iz njegove kuće.*

*Gajila sam emocije prema njemu, ali nismo bili u emotivnoj vezi. Nudio je kuću zarad druženja i nekog fi ktivnog braka. Nisam o tome nikada razmišljala ozbiljno. Više sam imala želju da mu pomognem, znajući kroz šta je sve prošao u životu - kaže Lj. M.*

*Sestra Nada i brat od strica Milan Vučković smatraju da je njihov Vučko nevin, da je ceo slučaj namešten i da nikakvog silovanja nije bilo.*

*Ma kakva spremačica. Pa mi sestre smo ga prale i kuvale mu. Nije mu čarape oprala jednom. Zato smo ga i kritikovale što dolazi kod njega, a toliko je mlađa. On nam se žalio da ga tera da joj prepíše kuću i plac. Vučko ništa nije zgrešio. Znala je da je bio zatvorenik i da može da mu naudi na taj način - kaže Nada.*

*Milan dodaje da se Lj. M. družila sa Vučkom, da je odlazila pa čak i noćila u kući.*

*Sigurno su bili u neakvoj vezi. Vučko je govorio, ako bi hteo da se ženi, da razmišlja o njoj - navodi brat Milan.*

Antrfile:

**POLA ŽIVOTA U ZATVORU**

*Vučko Manojlović je 33 godine proveo iza rešetaka. Najpre je bio osuđen na pet godina zbog silovanja S. G. iz Leskovca 1978. Posle izdržane kazne iz osвете je ubio zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića, pokušao da ubije istražnog sudiju Bratislava Gavrilovića i pripremao je ubistvo sudije*

*Mladena Jankovića 29. decembra 1984.*

*Manojlović je presudom Okružnog suda u Nišu 1985. osuđen na 20 godina zatvora. Tu kaznu je Vrhovni sud 1986. preinačio u smrtnu. Proveo je 4,5 godine u lancima, a više od 18 u samici, a sedam puta je tražio da se smrtna kazna izvrši. Smrtna kazna mu je 2002. zamenjena sa 40 godina zatvora da bi ga sadašnji predsednik Tomislav Nikolić pomilovao u februaru.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## **„PRESUDIĆU TOMI AKO POMILUJE MASOVNOG UBICU!”**

*Autor: D. ĆURUVIJA - A. DIMITROVSKA*

### *DANICA DRAŠKOVIĆ OTVORENO ZAPRETILO PREDSEDNIKU REPUBLIKE SRBIJE*

*Bivši šef Državne bezbednosti Radomir Marković podneo zahtev predsedniku Tomislavu Nikoliću za pomilovanje kako bi bio amnestiran za zločin na Ibarskoj*

*Pišu: D. ĆURUVIJA - A. DIMITROVSKA*

*Radomir Marković (67), nekadašnji šef Državne bezbednosti, podneo je predsedniku Srbije Tomislavu Nikoliću zahtev za pomilovanje kako bi bio amnestiran za zločin na Ibarskoj magistrali, za šta je pravosnažno osuđen na 40 godina robije! Kada smo Danicu Drašković, suprugu lidera SPO Vuka Draškovića, upitali za komentar, od nje smo dobili šokantan odgovor:*

*"Molba za pomilovanje Radeta Markovića, masovnog državnog ubice, zastrašujuća je slika naše stvarnosti i našeg predsednika države. To se nije moglo desiti u prethodnom mandatu Borisa Tadića, a zašto se sada dešava, pitanje je na koje je Nikolić dužan odgovor. Verovatno je razlog njegovo obećanje u kampanji da će preispitati tu presudu i presude Legiji i drugim državnim teroristima.*

*Pomilovanje nije moguće, nije pravedno, nije moralno, nije politički ni ljudski ispravno i ako se to desi, ja ću, nadam se zajedno sa ostalim žrtvama tog nezapamćenog, brutalnog ubijanja nedužnih građana, suditi i presuditi Nikoliću. Neće biti nikoga da ga pomiluje od te kazne, koju neće izbeći", rekla je Draškovićeva.*

*"Ovaj zahtev je dokaz za ono što stalno tvrdimo - da je Služba vladar ove nesrećne države. To je suština i objašnjenje ove molbe, koja je očigledno planirana i naloženo je predsedniku da je usvoji", rekla je ona.*

*Prema Zakonu o pomilovanju, ne postoji rok do kojeg predsednik treba da odgovori, kako "Alo!" saznaje, Marković je amnestiju zatražio pre pet meseci! Ministarstvo pravde je, shodno zakonskoj proceduri, dalo mišljenje o tom zahtevu i prosledilo ga letos Predsedništvu, koje još nije odlučilo da li da amnestira Markovića, koji u požarevačkoj "Zabeli" izdržava robiju i za učestvovanje u ubistvu Ivana Stambolića.*

*"Marković je letos uputio sudu molbu za pomilovanje, posle čega je sud dao svoje mišljenje i prosledio ga Ministarstvu pravde na dalje postupanje. Mišljenje je dala i Uprava za izvršenje krivičnih sankcija na osnovu podataka o Markovićevom ponašanju u zatvoru", kaže izvor "Alo!". Prema nezvaničnim informacijama koje su nedavno izašle u javnost, Marković navodno pregovara sa pravosudnim organima da otkrije pozadinu nersvetljenih zločina u zamenu za smanjenje robije, na kojoj se nalazi od proleća 2001. godine. Nekadašnji šef DB-a je praktično odslužio kaznu za ubistvo Stambolića.*

*Kako se sumnja, među zločininima koje su počinili eskadroni smrti Državne bezbednosti su ubistvo novinara Slavka Ćuruvije, Milana Pantića i Dade Vujasinović, zatim policijskog generala Momira Gavrilovića i Pavla Bulatovića. Prema nezvaničnim informacijama, Markoviću je i ranije signalizirano da može da dobije povlašćeni status ukoliko pristane da govori o zločinima države, ali je on to odbijao. Istu ponudu su dobili i Milorad Bračanović i Milan Radonjić, nekadašnji Markovićevi saradnici, ali su i oni odbijali da sarađuju sa istražnim organima.*

*Antrfile:*

*„Šteta što nema smrtne kazne”*

*Katarina Stambolić, udovića Ivana Stambolića, šokirana je Markovićevim zahtevom. Ma kakvo pomilovanje?! Šteta što nema smrtne kazne za sve one koji su počinili zlodela. Marković je sigurno sa Mirjanom Marković učestvovao u organizaciji ubistva mog supruga. Nemoguće je da nije znao šta se dešava*

- izjavila je Stambolićeva za "Alo!".

„To bi bilo sramno!”

"Bilo bi sramno od predsednika države ako bi pomilovao Markovića. Ako Nikolić pomiluje tog zločinca, mi se nećemo miriti s tim. Ići ćemo do Strazbura ako treba. Markovića njegovi mogu da vide, ali mi naše ubijene ne možemo - rekao je Veselin Osmajlić, brat stradalog Zvonka Osmajlića.

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## VUČKOV PRVI DAN NA SLOBODI

Autor: TOMA TODOROVIĆ

*Sve se promenilo, ljudi idu ulicom i pričaju mobilnim, gde god uđem kompjuteri, a Niš ne mogu da prepoznam, kaže bivši osuđenik na smrt, posle 28 godina provedenih u zatvoru*

*Niš – Posle skoro tri decenije provedenih iza rešetaka najpoznatiji osuđenik na smrt u Srbiji Vučko Manojlović juče je prošetao kroz Niš. Mnogi su ga na ulici prepoznali, ali on nije obraćao pažnju. U advokatskoj kancelariji Tanje Minčić-Marković, koja ga je zastupala poslednjih godina, za „Politiku“ je izneo svoje prve utiske posle izlaska na slobodu:*

*– Osećam se kao da sam došao negde sa druge planete, da sam sišao sa neba. Sve je za mene novo, sve se toliko promenilo da nemam reči kojima bih objasnio svoje iznenađenje. Jeste, gledao sam povremeno televiziju, mnogo toga video i pratio, ali ipak je za mene sve ovo novina... Idu ljudi ulicom i pričaju mobilnim telefonima, gde god da uđem kompjuteri, na ulicama najmoderniji automobili. A Niš...? Strahovito se izmenio, ulice i bulevari, prodavnice i centri kao u filmovima. I ovaj grad i ceo svet su mnogo napredovali dok sam ja robijao, na pravdi Boga...*

*Iscrpljen, Vučko Manojlović nastavlja priču:*

*– Verovatno će sve vremenom doći na svoje mesto. Pokušavam da se priviknem. Treba razumeti, ja sam pola života proveo u zatvoru. Kako mi je bilo to samo moja duša zna. To nije muka, to nisu tuga i nesreća, to je jedan pravi pakao koji ne može da se opiše. Da nisam imao veru, da oko sebe nisam imao ljude koji su me podržavali i znali istinu, ne bih uspeo da preživim golgotu.*

*Uvek kada mu je bilo teško, kako kaže, sećao se nezaboravnog razgovora sa srpskim patrijarhom Pavlom, koji ga je kao osuđenika na smrt posetio u zatvoru.*

*– To vreme provedeno sa njim, to razumevanje koje sam video u njegovim očima, reči koje mi je uputio oslovljavajući me sa „sinko“, zauvek su se urezale u moju svest. I davale mi, priznajem, snagu da sve ovo preživim. Patrijarh me je ispovedio i znam da sam do dana današnjeg jedini osuđenik i u nekadašnjoj SFRJ i Srbiji koga je patrijarh obišao i sa kojim je razgovarao.*

*Vučko Manojlović rođen je 1944. godine u selu Dobre Vode kod Bojnika, nedaleko od Leskovca. Kao građevinski radnik radio je u industriji građevinskog materijala „Čele kula“ u Nišu i bio je vozač autobusa u „Jug ekspresu“ u Leskovcu. Prvi put sukobio se sa zakonom kada je optužen, a potom i osuđen za silovanje. Za silovanje, kako kaže, koje nikada nije izvršio. Čak ga ni žena, koju je navodno silovao, nije teretila na sudu. Priznala je da su je nagovorili i ucenili da svedoči protiv njega. Ipak, morao je u zatvor, a kada je izašao pokušao je da se razjasni sa sudijom, koji ga je osudio, i zamenikom tužioca u Leskovcu:*

*– Hiljadu puta sam do sada rekao, Bog mi je svedok, i ponoviću opet – ja nikoga nisam ubio. No, o tom potom, da se malo sredim i oporavim.*

*Nešto, međutim, Vučko ne može da oćuti:*

*– U ćeliji smrti proveo sam 16 godina. Svakog jutra čekao sam da me pozovu pred streljački stroj. Iščekivao sam smrt, tražio sam da se konačno ta kazna izvrši... Kakve su moje noći bile, može li bilo ko da zna... Budim se jutrom iz sna, ako je to uopšte bio san, i čekam da škljocne brava na vratima. I tako svakog jutra godinu, dve,... deset... Punih 16 godina. Pakao je to bio. Sedam puta sam pismenim putem tražio i molio da se izvrši smrtna kazna. Smatrao sam da je to bolje, nego da nastavim da se mučim. Pre nego što je patrijarh Pavle došao u moju ćeliju ozbiljno sam razmišljao o samoubistvu. Posle patrijarha, međutim, nikada. On me je podigao, on mi je dao snagu...*

*Ne krije Vučko da mu je teško, ali skuplja snagu i nastavlja:*

*– Dužan sam mnogim ljudima koji su bili uz mene, za podršku koju su mi pružali. Plemeniti ljudi shvatili su da sam nepravедno osuđen. Vraćali mi veru u pravdu.*

Antrfile:

Pomilovanje



*Vučku Manojloviću, osuđenom najpre na zatvor od 20 godina, kazna je preinačena u smrtnu. Kada je smrtna kazna ukinuta opet je dobio vremensku, ali od 40 godina. U zatvoru je proveo 28 godina i mesec dana. Pomilovao ga je predsednik Srbije Tomislav Nikolić ukazom od 1. februara 2013. godine.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## LISICE ZBOG SILOVANJA

Autor: C. H.

### UHAPŠEN NIŠLIJA VUČKO MANOJLOVIĆ

Najpoznatiji srpski osuđenik na smrt Vučko Manojlović (68), koji je posle 27 godina u zatvoru izašao na slobodu u februaru odlukom predsednika Srbije Tomislava Nikolića o pomilovanju, uhapšen je zbog sumnje da je prekjuče u svojoj kući silovao Lj. M. (48). Njegova rodbina, međutim, tvrdi da je nevin i da je u pitanju nameštaljka.

Žrtva je izjavila da je Manojlovića zatekla pijanog i da joj je naredio da se skine. Imajući u vidu njegovu kriminalnu prošlost i plašeći se za svoj život, nije imala drugog izbora.

– Ošamario me je a zatim me udario i pesnicom. Naredio mi je da se svučem, što sam ja uradila bojeći se za svoj život. Onda se i on svukao i pokušao je da me siluje, ali nije uspeo, pretpostavljam da je to bilo zbog alkohola. Ali je bio veoma grub, ostavio mi je modrice po čitavom telu – izjavila je Lj. M.

Rekla je da je pokušavala da smiri situaciju i da ga ubedi da je pusti kući.

– Molila sam ga da se smiri i da mi dozvoli da odem. Poslala sam poruku njegovoj advokatici i mom sinu da me Vučko drži zarobljenu. Ona ga je pozvala telefonom i ubeđivala da se smiri, ali je on nije poslušao, što me je začudilo jer je uvek postupao onako kako mu ona kaže. Ipak, ona mu je odvušla pažnju, što sam iskoristila da pobegnem iz kuće i prijavim ga – objašnjava napadnuta žena.

Zbog otmice i ubistva tužioca u Leskovcu Manojlović je presudom Okružnog suda u Nišu 1985. osuđen prvo na kaznu zatvora od 20 godina, koju je Vrhovni sud 1986. godine preinačio u smrtnu kaznu, koja mu je 2002. godine zamenjena sa 40 godina zatvora.

Antrfile:

## **VUČKO MANOJLOVIĆ U PRITVORU DO SREDINE JANUARA**

*Autor: T. TODORVIĆ*

*Veće Višeg suda u Nišu odbilo je juče zahtev i žalbu branilaca uhapšenog i pritvorenog Vučka Manojlovića (68) da bude pušten na slobodu u daljem krivičnom postupku. Posle ove odluke sudskog veća Manojlović, koji je priveden zbog sumnje da je izvršio krivično delo silovanja, u pritvoru će ostati do 15. januara, rekao je za „Politiku” njegov branilac advokat iz Niša Momčilo Kovačević.*

*Vučko Manojlović uhapšen je u noći između 14. i 15. novembra ove godine jer se tereti da je u svojoj kući silovao Lj. M. (48), koja je kod njega radila kao spremačica. Tada mu je sudija za prethodni postupak odredio pritvor od mesec dana. Desetak dana kasnije žena koja je protiv njega podnela krivičnu prijavu za silovanje, povukla je svoj iskaz. I pored toga osumnjičeni je ostao u pritvoru. Sredinom ovog meseca Vučku Manojloviću produžen je pritvor na još mesec dana i na ovu odluku branioci su podneli žalbu, koja je juče odbijena. U obrazloženju nove odluke, rekao nam je Momčilo Kovačević, navodi se da postoji opasnost od ponavljanja krivičnog dela i uticaja na svedoke.*

*Podsećamo Vučko Manojlović je 1978. godine osuđen na pet godina zbog silovanja u Leskovcu. Posle izdržane kazne, 30. decembra 1984. godine kidnapovao je ženu koja ga je teretila za silovanje, istražnog sudiju Okružnog suda u Leskovcu Bratislava Gavrilovića, koji je vodio istražni postupak protiv njega i zamenika okružnog tužioca Dragomira Krstića. Posle kidnapovanja leskovačka policija je organizovala poteru za njim. U obračunu i pucnjavi zapaljen je njegov automobil, u kojem je poginuo Dragomir Krstić, a Manojlović je sa teškim povredama uhapšen. Na kasnijem suđenju u Okružnom sudu u Nišu Vučko Manojlović osuđen je na 20 godina zatvora, ali mu je ta kazna preinačena u smrtnu. Posle ukidanja smrtne kazne u našoj zemlji opet mu je izrečena vremenska kazna, ali ne na 20, već na 40 godina zatvora. Iz KPZ Niš Vučko Manojlović pušten je prvih dana februara ove godine, posle 28 i po godina provedenih iza rešetaka, posle odluke o pomilovanju koju je doneo predsednik Srbije Tomislav Nikolić.*

*Antrfile:*

## SPREMAČICA VUČKU OPRAŠTA OBLJUBU!

Autor: V. TOROVIĆ - M. IVANOVIĆ

### NIŠLIJKA LJ. M. (68) NEĆE GONITI NAJPOZNATIJEG SRPSKOG ZATVORENIKA

Nišlijka kaže da joj je žao Vučka Manojlovića(68) jer je te večeri bio mnogo pijan i žalio se da ga je familija zaboravila

Pišu: V. TOROVIĆ - M. IVANOVIĆ

Najpoznatiji srpski osuđenik na smrt Vučko Manojlović (68), opet će iza rešetaka provesti najmanje 30 dana, zbog sumnje da je silovao poznanicu. To je odredio sudija za pripremni postupak Mirko Drašković.

Manojlović negira da je silovao Lj. M.(48), što povrđuje i ona, ali navodi da je bio nasilan prema njoj. Posle 27 godina provedenih u zatvoru Manojlović je u februaru pušten na slobodu, ali je uhapšen u četvrtak posle prijave Lj. M., koja je radila kod njega kao spremačica, da je fizički napao i pokušao da je siluje.

Manojlović je više puta zameniku višeg javnog tužioca Branislavu Lukiću ponovio da nije silovao tu ženu. Kaže da je bila kod njega, ali da nikakvog fizičkog kontakta nije bilo. Zahtevao sam da se Manojlović pregleda na sudskoj medicini, jer je to propust u istrazi. Predložio sam da on bude u kućnom pritvoru sa elekt rons k i m nadz o - rom i zabranom kontakata sa svedocima i oštećenom, ali je to odbijeno - izjavio je je juče za „Alo!“ Manojlovićev branilac Momčilo Kovačević.

Iako je za naš list izjavila da je Manojlović udario pesnicom u lice, a potom joj naredio da se skine i pokušao da je obljubi, ali da nije uspeo jer nije imao erekciju, Lj. M., kaže da će pred sudom svedočiti da je Manojlović nije silovao i dodaje da je po policijskom naređenju pregledana na Institutu za sudsku medicinu u Nišu.

On je bio te večeri nasilan prema meni, jer je bio mnogo pijan. Bila sam jako uplašena za svoj život. Lično ga neću tužiti, jer mi ga je žao. Manojlović je dosta pio, žalio se da je mnogo usamljen i da su ga svi iz familije zaboravili. Njemu je trebala lekarska stručna pomoć zbog alkohola i to sam više puta rekla njegovoj sestri Nadi, ali ona nije ništa učinila - priča ona i dodaje da su potpuno lažne optužbe njegove familije da je terala Manojlovića da joj prepíše kuću i plac. Milan Manojlović, Vučkov brat od strica, napominje da se sama LJ. M. hvalila da će joj pokloniti kuću.

Vučko je mnogo pio, iznervirao me je pre mesec dana i od tada nisam bio u u kontaktu sa njim. Ne znam samo ako su se dogovorili da joj prepíše kuću, što ga je onda optužila da je silovao. Ma ništa moj brat nije uradio kako treba. Opet je osramotio i sebe i upropastio je celu porodicu - kaže on. Obrenija Krstić iz Leskovca (79), kojoj je 29. decembra 1984. g o d i n e V u č k o Manojlović oteo i ubio supruga Dragomira Krstića (52), zamenika tužioca Okružnog suda u Leskovcu, kaže da „vuk dlaku menja, ali čud nikada“.

-Zločinac se uvek vraća na mesto zločina. Vučko Manojlović je u sukob sa zakonom došao zbog silovanja, pa potom zbog ubistva i pokušaja ubistva i sada ponovo zbog silovanja. Ja verujem ženi iz Niša jer znam kako Manojlović šikanira svoje žrtve. Mog muža je seckao mačetom pre nego što ga je ubio. I meni i mlađem sinu je stavljao mačetu ispod grla.

Te oči zveri me prate 30 godina - kaže Obrenija.

Bila sam očajna kada je prošle godine oslobođen iz zatvora, očajna što je veliki deo javnosti od ubice i dželata pravio mučenika i što je lično predsednik države, koja je bila simbolizovana i u mom mužu, potpisao pomilovanje - nastavlja Obrenija.

Udovica tužioca koji je vodio predmet u kojem je Vučko osuđen na pet godina, zbog silovanja S. G. iz Leskovca, priseća se noći kada je on upao u njihovu kuću i oteo njenog supruga.

-Ušao je i gurnuo mog muža, koji je pao na radijator. Pitao ga je tada: „Zbog čega sam ja pet godina bio u zatvoru“, a moj suprug mu je odgovorio: „Pa ti znaš, zašto si bio“. Onda je pokazao na

*torbu koju je nosio i r e - kao: „Vidite ovu torbu. Njome mogu da dignem celu zgradu u vazduh!”. Kada je moj sin pokušao da interveniše, rekao mu je: „Dečko, budi miran, nemoj da i tebi ode glava”, a potom odveo mog supruga iz kuće - kaža na kraju Obrenija, koja za smrt supruga nikad nije dobila odštetu od države.*

*Antrfile:*

*Pomilovao ga Toma*

*Vučko Manojlović je 33 godine proveo iza rešetaka. Najpre je bio osuđen na pet godina zbog silovanja S. G. iz Leskovca 1978. Posle izdržane kazne iz osвете je ubio zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića, pokušao je da ubije istražnog sudiju Bratislava Gavrilovića, kojeg je oteo, a pripremao je ubistvo sudije Mladena Jankovića 29. decembra 1984. Presudom Okružnog suda u Nišu 1985. osuđen na 20 godina zatvora. Tu kaznu je Vrhovni sud 1986. preinačio u smrtnu. Proveo je 4,5 godine u lancima, a više od 18 u samici, a sedam puta je tražio da se smrtna kazna izvrši. Smrtna kazna mu je 2002. zamenjena sa 40 godina zatvora da bi ga sadašnji predsednik Tomislav Nikolić pomilovao u februaru.*

*Godinama bio slobodnjak u zatvoru*

*Milan Jovanović, advokat Centra za ljudska prava Niš, kaže da to što je predsednik Srbije pomilovao Vučka Manojlovića nema nikakve veze sa tim što je on opet izvršio neko krivično delo. Manojlović je zbog dobrog vladanja godinama bio u potpuno otvorenom delu zatvora, imao je dnevne izlaske, godišnje odmore... Nije tačno da je on čim je izašao na slobodu pokušao da siluje poznanicu. U medijima se to dovodi u vezu, a to nije dobro za instituciju pomilovanja osuđenika - tvrdi Jovanović.*

*[Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE](#) ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## TEŠKO SE PRIVIKAVAM NA SLOBODU

Autor: D.K.

### PRVO JAVNO OBRAĆANJE VUČKA MANOJLOVIĆANAKON IZLASKA IZ ZATVORA

*Najčuveniji srpski osuđenik Vučko Manojlović, u prvom javnom obraćanju nakon pomilovanja, kaže da mu nije lako da se snađe na slobodi*

*Manojlović iza rešetaka proveo ukupno 33 godine, iz zatvora je trebalo da izađe za 12 godina, ali ga je predsednik Tomislav Nikolić pomilovao*

*Trideset i tri godine sam proveo iza rešetaka, i nikada tokom tog vremena se nisam ponašao kao kriminalac. Nisam mogao da se pretvaram trideset i tri godine, isti sam čovek bio tada, isti sam sada ovako je najčuveniji srpski osuđenik Vučko Manojlović (68), koga je predsednik Srbije Tomislav Nikolić 4. februara pomilovao, ocenio sebe u prvom javnom obraćanju od kako je i formalno slobodan čovek.*

*Manojlović tvrdi da mu nije nimalo lako da se prilagodi životu na slobodi.*

*U zatvor sam otišao u 20. a izašao na slobodu u 21. veku, sve se promenilo, sve je drugačije, teško mi je da se na to sve naviknem - kazao je Manojlović.*

*Njegov advokat Tanja Minčić Marković istakla je da se tokom boravka u zatvoru Manojlović primerno vladao, te da je to bio najznačajniji argument za usvajanje odluke o pomilovanju.*

*Ova odluka je zasnovana na Ustavu i zakonu, jer je moj klijent ispunio sve uslove za pomilovanje kazala je advokat Manojlovića.*

*Manojlović je prvi put uhapšen 1978. godine sa još trojicom ljudi zbog silovanja S. G. iz okoline Leskovca. Neposredno posle izlaska na slobodu, Manojlović je kidnapovao trojicu službenika leskovačkog pravosuđa koji su ga osudili. Kako je pisalo u optužnici, on je mačetom ubio zamenika tužioca Dragomira Krstića, a zatim je aktivirao eksploziv kojim je napunio svoje vozilo u nameri da usmrti sudije Bratislava Gavrilovića i njegovog kolegu Mladena Jankovića, ali su oni preživeli. Vučko Manojlović je 1986. godine osuđen na smrt, ali je 2002. godine, ukazom tadašnjeg predsednika Milana Milutinovića, smrtna kazna zamenjena zatvorskom u trajanju od 40 godina.*

Antrfile:

## **PREDSEDNIK NIKOLIĆ POMILOVAO 34 OSOBE**

Autor: J. LUKAČ

*Prvi čovek Srbije u prvih godinu dana odlučivao i o molbama osuđenika*

*Beograd - Predsednik Srbije Tomislav Nikolić od početka svog mandata do danas pomilovao je 34 osobe, rečeno je Danasu u predsednikovoj Službi za saradnju sa medijima. Nikolićev prethodnik Boris Tadić je za sedam godina pomilovao ukupno 190 osoba, a ovaj podatak saopšten je pred kraj njegovog drugog mandata povodom odluke o pomilovanju poznatog glumca Žarka Lauševića.*

*Kada je reč o ustavnom ovlašćenju predsednika da na predlog Komisije za pomilovanje, i uz saglasnost Ministarstva pravde i nadležnog suda, donese odluku, najviše je kritikovan predsednik Crne Gore Filip Vujanović. On je tokom protekle godine pomilovao 144 lica, a kritičari iz opozicije, upoređujući ga sa predsednicima iz Srbije, i njihovim brojem istih odluka, ustvrdili su da je reč o svojevrsnoj aktivnosti u „izbornoj godini“.*

*Po pravilu se podaci o konkretnim pomilovanjima retko objavljuju u javnosti, sem ako je reč o zvučnim i kontroverznim slučajevima.*

*Nikolić je ubrzo po stupanju na dužnost, u avgustu prošle godine, pomilovao novinara Lasla Šaša, osuđenog na 150.000 dinara ili 150 dana zatvora zato što je u dnevnom listu Mađar so uvredio vođu mađarskog desničarskog ekstremističkog pokreta „64 županije“ Lasla Torockaja. Šaš, zahvaljujući Nikolićevom pomilovanju, nije odslužio kaznu, za koju se prijavio rekavši da nema novca.*

*U decembru i januaru predsednik je napravio najveći i u delu javnosti kritikovan presedan kada je od krivičnog gonjenja abolirao predsednika Crvene zvezde i fudbalsku zvezdu Dragana Džajića.*

*Abolirani su sem Džajića, svi okrivljeni u trogodišnjem procesu koji je dotad vođen za nezakonito prisvajanje oko osam miliona evra od transfera četiri fudbalera u strane klubove - Vladimir Cvetković, bivši finansijski direktor Crvene zvezde, Miloš Marinković, bivši sekretar tog kluba, i fudbalski menadžer Ranko Stojić. Kritičari su tvrdili da je abolicija u slučaju finansijskog kriminala nezapamćen presedan.*

*U februaru je Nikolić pomilovao najpoznatijeg „osuđenika na smrt“ u Srbiji - Vučka Manojlovića. Manojlović je izdržao 28 godina u zatvoru, 16 godina je čekao smrtnu kaznu, a osuđen je za ubistvo zamenika okružnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića. Događaj se zbio u decembru 1984, a Manojlović je tvrdio da nije ubio tužioca, nego ga samo kidnapovao i da je tužilac stradao u policijskoj poteri i pucnjavi.*

Antrfile:

Procedura

*Po proceduri, molbu za pomilovanje nadležnom sudu podnosi osuđeni, a mogu je podneti i njegov zakonski zastupnik, dok je po službenoj dužnosti može podneti i Ministarstvo pravde, ali tek po pravosnažnosti presude. Sud molbu dostavlja Ministarstvu pravde zajedno sa svojim mišljenjem o opravdanosti molbe. Ministarstvo pravde može da zatraži od državnih organa podatke potrebne za odluku po molbi. Kad razmotri i oceni navode u molbi, ministar pravde dostavlja molbu, zajedno sa svim spisima i svojim mišljenjem predsedniku.*

## POMILOVAN VUČKO MANOJLOVIĆ

Autor: TOMA TODOROVIĆ

*Najpoznatiji osuđenik na smrt u Srbiji pušten na slobodu posle 28 godina provedenih u zatvoru*

*Niš – Odlukom predsednika Srbije Tomislava Nikolića najpoznatiji srpski osuđenik na smrt, a potom na najdužu vremensku zatvorsku kaznu Vučko Manojlović, pomilovan je daljeg izdržavanja kazne. Kako „Politika“ ekskluzivno saznaje, Vučko Manojlović juče je pušten iz Kazneno-popravnog zavoda u Nišu na slobodu. Iz rešetaka je proveo punih 28 godina i mesec dana. Informacija da je Vučko Manojlović pomilovan i da je već na slobodi potvrđena nam je i u KPZ Niš i Višem sudu u Nišu. Vučko Manojlović osuđen je novembra 1985. godine u Okružnom sudu u Nišu u to vreme na maksimalnu kaznu od 20 godina zatvora. Bio je optužen za kidnapovanje više osoba i ubistvo zamenika okružnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića. Događaj posle kojeg je uhapšen, a kasnije optužen i osuđen, zbilo se u noći između 30. i 31. decembra 1984. godine u Leskovcu. Vučko, koji je neposredno pre toga pušten iz zatvora, u kojem je proveo dve godine zbog navodnog silovanja, u nameri da dokaže da je nevino osuđen, kidnapovao je najpre ženu, koja ga je teretila za silovanje, a potom i zamenika tužioca koji je zastupao optužbu u postupku protiv njega i sudiju koji ga je osudio. Policija je organizovala poturu i u pravoj filmskoj jurnjavi leskovačkim ulicama nedaleko od policijskog sedišta u ovom gradu došlo je do sukoba i pucnjave. U obračunu „zastava 750“, koju je vozio Vučko i u kojoj su u tom trenutku bili on i tužilac, jer su u međuvremenu iz automobila pušteni da izađu žena i sudija, izgorela je. U vozilu je pronađen mrtav zamenik okružnog tužioca u Leskovcu Dragomir Krstić. Od naoružanja Vučko Manojlović imao je bodež – mačetu.*

*Iako je i tada, ali i sve vreme kasnije Vučko Manojlović tvrdio da nikoga nije ubio i da je okružni tužilac iz Leskovca stradao od hitaca koje je policija ispalila na njegov automobil tokom potere, poslat je na izdržavanja najveće vremenske kazne. U leto iste, 1985. godine, zatvorsku kaznu Okružnog suda u Nišu po žalbi tužioca, Vrhovni sud Srbije preinačio je u smrtnu.*

*Kada je marta 2002. godine smrtna kazna u našoj zemlji ukinuta, Vučku je preinačena opet u vremensku, ali na 40 godina zatvora.*

*Iako su njegovi branioci i brojni stručnjaci pravne nauke tvrdili da je odluka nezakonita, jer je trebalo da se primeni zakon na osnovu kojeg je osuđen i da je 2002. godine kaznu Manojloviću trebalo zameniti na 20, a ne na 40 godina zatvora, Vučko je nastavio sa izdržavanjem robije i bezmalo tri decenije bio iza rešetaka.*

*U međuvremenu podneto je više zahteva „za ispravljanje nepravde“, kao i za pomilovanje. Prošle jeseni, kada je u Srbiji sprovedena odluka o amnestiji osuđenika, Manojlović nije mogao da bude oslobođen daljeg izdržavanja kazne jer nije bio napunio 70 godina.*

*Konačno, odlukom predsednika Srbije Tomislava Nikolića Vučko Manojlović je pomilovan i pušten na slobodu.*

Antrfile:



## **VIČKO MANOJLOVIĆ UHAPŠEN ZBOG SILOVANJA**

*Autor: TOMA TODOROVIĆ*

*Najpoznatiji srpski osuđeni na smrt, samo šest i po meseci pošto ga je predsednik Srbije pomilovao, osumnjičen za novo krivično delo*

*U noći između četvrtka i petka uhapšen je Vučko Manojlović (68), iz Niša, najpoznatiji srpski osuđeni na smrt, koji je prošlog proleća posle 28 i po godina provedenih u zatvoru pomilovan i pušten na slobodu. Sada se tereti da je izvršio krivično delo silovanja. U policijskom saopštenju navodi se da je Vučko u četvrtak po podne, oko 17 časova u svojoj kući u kojoj živi sam, silovao četrdesetsedmogodišnju ženu koja je kod njega radila kao spremačica.*

*Prema navodima Informativne službe PU Niš posle hapšenja Vučku Manojloviću, koji je povratnik u izvršenju teških krivičnih dela određeno je policijsko zadržavanje do 48 sati, posle čega će biti predat istražnim organima.*

*Uhapšeni Vučko Manojlović iz Kazneno-popravnog zavoda u Nišu izašao je na slobodu 2. maja ove godine, posle skoro tri decenije provedenih iza rešetaka. Osuđen je novembra 1985. u Okružnom sudu u Nišu u to vreme na maksimalnu kaznu od 20 godina zatvora za kidnapovanje više osoba i ubistvo zamenika okružnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića. Otmica i ubistvo koje je izvršio dogodili su se u noći između 30. i 31. decembra 1984. godine u Leskovcu.*

*Vučko Manojlović je mesec dana ranije, te iste 1984. godine, pušten iz zatvora u kojem je proveo dve godine zbog krivičnog dela silovanja. U nameri da dokaže da je nevino osuđen kidnapovao je najpre u jednom leskovačkom selu ženu koja ga je teretila za silovanje, a potom i zamenika tužioca koji je zastupao optužbu u postupku protiv njega i sudiju koji ga je osudio. Organizovana je potera za njim i u pravoj filmskoj jurnjavi ulicama Leskovca nedaleko od zgrade policije došlo je do sukoba i pucnjave. „Zastava 750“, kojom je upravljao Vučko i u kojoj su u tom trenutku bili on i tužilac, jer je u međuvremenu iz automobila oslobodio kidnapovanu ženu i sudiju, zapalila se i izgorela. U vozilu su zatečeni povređeni Manojlović i ubijeni zamenik okružnog tužioca u Leskovcu Dragomir Krstić. Od naoružanja pronađen je samo veći bodež – mačeta.*

*Sve vreme posle hapšenja i kasnije na suđenju Vučko Manojlović je tvrdio da nikoga nije ubio i da je okružni tužilac iz Leskovca stradao od hitaca koje je policija ispalila na njegov automobil tokom potere. Ipak, osuđen je na najtežu vremensku kaznu, a u leto 1985. godine, zatvorska kazna izrečena u Okružnom sudu u Nišu po žalbi tužioca, Vrhovnog suda Srbije preinačena je u smrtnu. Marta 2002. godine, kada je u našoj zemlji smrtna kazna ukinuta, Vučku je preinačena opet u vremensku, ali na 40 godina zatvora. Njegovi branioci i brojni stručnjaci pravne nauke tvrdili su da je takva odluka bila nezakonita, jer je trebalo da se primeni zakon na osnovu kojeg je osuđen i da je 2002. godine kaznu Manojloviću trebalo zameniti na 20, a ne na 40 godina zatvora. Vučko je nastavio sa izdržavanjem robije i bezmalo tri decenije bio iza rešetaka. U međuvremenu posetio ga je u zatvoru i patrijarh srpski Pavle.*

*U jesen 2012. godine, kada je u Srbiji sprovedena odluka o amnestiji osuđenika, Manojlović nije mogao da bude oslobođen daljeg izdržavanja kazne jer nije bio napunio 70 godina.*

*Konačno, odlukom predsednika Srbije Tomislava Nikolića, donetom krajem aprila ove godine, Vučko Manojlović je pomilovan i 2. maja pušten na slobodu. Samo šest i po meseci posle izlaska sa višegodišnje robije ponovo je osumnjičen za krivično delo silovanja.*

*Antrfile:*

*Hteo je njome da se oženi*

*Manojlović je na saslušanju tvrdio da nije imao nameru da povredi ženu sa kojom se viđao, te da je hteo njome da se oženi, saznaje portal Telegraf.rs*

*– Ošamario me, a zatim udario i pesnicom. Naredio mi je da se svučem, što sam uradila bojeći se za svoj život. Onda se i on svukao i pokušao da me siluje, ali nije uspeo, pretpostavljam da je to bilo zbog alkohola.*

*Bio je veoma grub, ostavio mi je modrice po čitavom telu – priča Lj. M. Ona ističe da je pokušavala da smiri situaciju i da ga ubedi da je pusti kući.*

*– Molila sam ga da se smiri i da mi dozvoli da odem. Poslala sam poruku njegovoj advokatici i mom sinu da me Vučko drži zarobljenu. Ona ga je pozvala telefonom i ubeđivala da me pusti, ali je on nije poslušao, što me je začudilo, jer je uvek postupao onako kako mu ona kaže. Ipak, ona mu je odvukla pažnju, što sam iskoristila da pobegnem iz kuće i prijavim ga – objašnjava napadnuta žena.*

*Ni Manojlovićeva rodbina ne veruje da je Vučko napao Lj. M.*

*– On je već jednom nastradao zbog toga i dobro se čuvao da ponovo ne ode u zatvor. Viđali smo tu ženu, ali ona mu nije ništa pomagala. Nije mu oprala ni maramicu, mi smo brinuli o njemu – kaže Vučkova sestra Nada za „Telegraf“.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## VIŠE SUDIJA BRŽA PRAVDA

Autor: LJ. BEGENIŠIĆ

**ADVOKAT MILAN VUJIN SMATRA DA JE NEOPHODNA SUŠTINSKA REFORMA REFORME PRAVOSUĐA**

*Postupci traju predugo, loša podela na sudske jedinice...*

*UKOLIKO želimo da građanima olakšamo muke u sudovima, da postupci traju kraće, a pravda bude brža, država mora da zaposli više sudija i da insistira na njihovom kvalitetu.*

*Poznati advokat Milan Vujin uveren je da je ovo jedan od načina da se baci pozitivno svetlo na naše pravosuđe, kako bi građani imali manje muka i gubili manje vremena po sudnicama.*

*- Reforma reforme pravosuđa a mora da podrazumeva kvalitetan kadar i veći broj sudija - upozorava on.*

*Po mišljenju našeg sagovornika, reforma pravosuđa koja je pre dve godine urađena na brzinu i pod pritiskom Evropske unije imala je dosta nedostataka. Vujin navodi neke od njih:*

*- Postupci pred uslovnim sudovima traju dugo, u proseku, jedna parnica traje četiri godine. Podela na sudske jedinice nije dala rezultate. Iskomplikovana je komunikacija između osnovnog suda i jedinice tog suda. Na primer, Stara Pazova sada nema osnovni ili opštinski sud, ima ga Sremska Mitrovica, a u Staroj Pazovi je sudska jedinica. Znači da predmet ide najpre u Mitrovicu, a zatim se šalje u Pazovu. Problem je i smanjenje broja sudija. To je ispravljeno nakon odluke Ustavnog suda Srbije da se sudije vrate na posao. Ali izgubljeno je vreme, nagomilali su se predmeti. Sudije u sudovima velikih gradova veoma su opterećene. Takođe, uvedeno je da se presuda može samo jednom ukidati, ni to nije dalo rezultate već opteretilo drugostepene sudove. Vujin, koji je bio i prvi advokat iz bivše SFRJ u Hagu 1994. godine, kaže da je već tada video da je to politički sud i velika predstava. Prisustvovao je tada raspravi pred većem Tribunalu o preuzimanju "slučaja Tadić" iz nemačkog u haško pravosuđe.*

*- Taj sud je naneo nemerljivu i najveću štetu pravu u istoriji prava i pravde - ocenjuje Vujin. - U njemu su poništene sve dosegnete vrednosti krivičnog prava i opšti instituti krivičnog prava. Uvedena su krivična dela koja nisu propisana i za koja ne postoji jasna inkriminacija. Na primer, za krivično delo silovanja (suđeno samo Srbima i Hrvatima), Srbi odgovaraju i za silovanje i za krivično delo omalovažavanja ličnosti, znači za dva dela, dok Hrvati odgovaraju za krivično delo silovanja, koje uključuje i omalovažavanje ličnosti - dakle za jedno delo.*

*Haški tribunal je, navodi dalje naš sagovornik, sebi dao za pravo da sam određuje najteže kazne:*

*- Statutom koji je doneo SB UN predviđeno da će se za dela učinjena na prostoru bivše SFRJ određivati kazne u skladu sa praksom u sudovima bivše Jugoslavije, gde je ukinuta smrtna kazna i zamenjena kaznom od 20 godina zatvora. Sudije u Hagu, međutim, donose Pravilnik o postupku gde se kaže da mogu biti osuđeni na zatvorsku kaznu, uključujući i doživotnu robiju. Sudije primenjuju zakon, ali ne mogu i da ga stvaraju. Mnogo puta su menjali zakonodavstvo, uvek na štetu optuženih.*

Antrfile:

**CRVENA ZVEZDA JE VEĆ PRIVATNI KLUB**

*ŠTA Vujin, koji je bio i potpredsednik Fudbalskog kluba Crvene zvezde, misli o najavljenoj privatizaciji naših klubova? - Privatizacija nije dobar izraz, jer je Crvena zvezda već privatni klub, pošto je registrovana kao udruženje građana - to je privatno lice i sva imovina pripada tom udruženju. Ovde je reč o izmeni propisa koji bi omogućili organizovanje klubova na drugačiji način - da ne budu više udruženja građana, već da pojedinac bude vlasnik. Naši navijači su izgleda, smatra Vujin, sentimentalno vazani za prošla vremena kada je postojala razmena rada, a to je podrazumevalo da firme daju novac klubovima kako bi radnici tih firmi imali gde da se zabave i provedu. Sada toga nema, pa klubovi nemaju ni para. Onda su prinuđeni da mlade igrače prodaju za male pare koje klubu znače mnogo, a igrači tamo propadaju jer ne igraju. - S druge strane, navijači nemaju strpljenja. A trebalo bi da puste igrače da igraju. Dođite i navijajte za ono što se igra, pa ako se i gubi. Voleo*

*bih da naši klubovi imaju više gledalaca, a manje navijača...*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## TOMA GA POMILOVAO, A ON IZNOVA SILOVAO!

Autor: NN

*Nepopravljiv Vučko Manojlović (68) ponovo iza rešetaka*

*Drama Najpoznatiji srpski osuđenik zadržan u policijskom pritvoru zbog sumnje da je pijan napao Lj. M. (48), koja je došla da mu spremi kuću*

*NIŠ - Nije dugo mirovao.*

*Vučko Manojlović (68), koji je u februaru ove godine na osnovu pomilovanja predsednika Srbije Tomislava Nikolića izašao s tridesetogodišnjeg robijanja zbog ubistva leskovačkog tužioca Dragomira Krstića, uhapšen je zbog sumnje da je u svojoj kući u Nišu silovao prijateljicu Lj. M. (48)! Manojloviću je određen pritvor i protiv njega je podneta prijava za silovanje!*

*Družili se tri meseca*

*Manojlovićeva žrtva u izjavi za Kurir kaže da se s Vučkom družila tri meseca i da ništa nije nagoveštavalo da će je napasti!*

*- Upoznala nas je njegova advokatica jer je on, kako mi je rečeno, tražio ženu za druženje i pomoć u kući. Tri meseca sam često dolazila kod njega i on je uvek prema meni bio korektan, pristojan i srdačan, mada je ponekad bio depresivan. Odnosio se prema meni s maksimalnim poštovanjem, ali pretpostavljam da se emotivno vezao za mene. U četvrtak je insistirao da dođem jer ga nisam obilazila nekoliko dana. Oko 17 sati došla sam kod njega u kuću i odmah primetila da je mnogo pio - rekla je Lj. M.*

*Ona dodaje da se Manojlović ipak ponašao normalno i da su čak zajedno popili kafu.*

*- Razbesneo se tek kada sam mu rekla da idem kući. Počeo je da me vređa, čula sam od njega reči za koje nikad ne bih pretpostavila da će ih izreći! Uplašila sam i setila njegove prošlosti i pomislila da ja, u stvari, ne znam na šta je on sve spreman. Vučko me prvo ošamario, a zatim udario pesnicom! Naredio mi je da se skinem i ja sam to uradila jer sam se bojala da će me ubiti. Onda se i on svukao i pokušao da me siluje, ali nije uspeo. Pretpostavljam da zbog alkohola nije mogao da postigne erekciju, ali je bio veoma grub, ostavio mi je modrice po čitavom telu - ispričala je Lj. M. Pretio joj smrću*

*Ona dodaje da je sve vreme pokušavala da smiri situaciju.*

*Molila sam ga da me pusti, ali on je rekao: „Ne, noćas ne ideš, ako pokušaš, nećeš živa izaći! Ostaješ ovde, bićeš moja žena.“ Kada sam shvatila da se ne šali, otišla sam do kupatila i poslala poruku njegovoj advokatici i mom sinu. Ona ga je pozvala telefonom i ubeđivala da se smiri, ali je on nije poslušao. Ipak, odvušla mu je pažnju, a ja sam pobjegla.*

*Antrfile:*

*Ne veruju joj  
Vučkovi rođaci krive žrtvu*

*n Manojlovićeva sestra Nada ne veruje u priču Lj. M.!*

*- Viđali smo tu ženu stalno, ali ona mu nije ništa pomagala. Nije mu oprala ni maramicu, mi sestre smo brinule o njemu - kazala je Vučkova sestra Nada.*

*I Manojlovićev brat od strica Milan ne veruje da je Vučko hteo da siluje Lj. M.*

*Žalio da mu ona traži da joj prepíše kuću i plac. Ne znam šta je između njih bilo, ali sam ih stalno viđao zajedno. Tu je dolazila, neki put bi i prespavala. To sa silovanjem je najobičnija glupost - rekao je Milan.*

*Vučko u policiji  
Hoću da  
je ženim*

*n Manojlović je policajcima, kako saznajemo, negirao da je silovao Lj. M. i čak je rekao da je spreman da se oženi njome! S druge strane, Lj. M. je kazala da je prema Vučku gajila određene emocije.*

*Poštovala sam ga, a mislim da je on želeo više od toga. Nagoveštavao mi je želi da se oženi sa mnom i obećavao da će mi prepisati kuću.*

*Na slobodi bio od februara*

*Manojlović je posle pomilovanja predsednika Srbije Tomislava Nikolića pušten na slobodu 5. februara ove godine. Prethodno je iza rešetaka najpre pet godina zbog silovanja Leskovčanke S. G., a odmah po izlasku s robije kidnapovao je tužioca Dragomira Krstića, posle čega je uhapšen i narednih 28 godina je ponovo proveo u ćeliji!*

*- Manojlović je u noći između 30. i 31. decembra 1984. kidnapovao i ubio Dragomira Krstića, ogorčen time što je Krstić bio tužilac na suđenju na kojem je Vučko osuđen na pet godina robije zbog silovanja. Manojlović je kobne večeri kidnapovao i S. G., koju je ubrzo pustio. U filmskoj poteri koja je usledila Vučkov „fića“ se zapalio, a tužilac je izgoreo - pisali su svojevremeno mediji.*

*Manojlović je 1986. osuđen na smrtnu kaznu, a kad je 2002. ta kazna ukinuta, on je dobio 40 godina robije. Molbu za pomilovanje poslao je 2006. tadašnjem predsedniku Borisu Tadiću, a sedam godina kasnije pomilovao ga je Tomislav Nikolić.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati)  
u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*

## VUČKO MANOJLOVIĆ SILOVAO SPREMAČICU

Autor: D.K.

*Policija saopštila da je Vučko Manojlović silovao svoju spremačicu. Ona tvrdi da do seksualnog odnosa nije došlo.*

*Rodbina najpoznatijeg srpskog osuđenika ističe da se Manojlović ne bi ponovo ogrešio o zakon. Manojlović ukupno iza rešetaka proveo 32 godine, pre osam meseci amnestiran.*

*Vučko Manojlović (68), koji je februara ove godine pušten na slobodu posle dvadesetsedmogodišnjeg robijanja zbog ubistva, osumnjičen je da je u svojoj kući u Kruševačkoj ulici u Niši silovao svoju spremačicu Lj.M. (48) saopštila je niškapolicija. Manojlovićeva žrtva ističe da se sa njim družila tri meseca i da ništa nije nagoveštavalo da će je seksualnonapasti.*

*Upoznala nas je njegova advokatica jer, kako mi je rečeno, on je tražio neku ženu za druženje ipoioc u kući. Tri meseca sam vrlo često dolazila kod njega, on je uvek bio korektan, pristojan i srdačan ali ponekad depresivan. Odnosio se preia meni sa maksimalnii poštovanjem, ali pretpostavljam da se emotivno vezao za mene. U četvrtak sio se čuli telefonom i on je insistirao da dođem, jer ga nekoliko dana nisam obilazila. Oko 17 sati došla sam kod njega u kuću i odmah primetila da je mnogo pio. Međutim, normalno se ponašao, čak smo i kafu popili. Kada sam mu saopštila da idem kući, razbeseno se, pretpostavljam da je bio revoltiran što me nije video nekoliko dana. Vređao me je, čula sam od njega neke reči za koje nikada ne bih pretpostavila da će ih izreći. Prepala sam se, jer ga nikada ranije nisam videla u takvom stanju. Setila sam se njegove kriminalne prošlosti, i pomislila da ja u stvari ne znam na šta je on sve spreman.*

*Ošamario me a zatim me udario i pesnicoi. Naredio mi je da se svučem, što sai ja uradila bojeći se za svoj život. Onda se i on svukao i pokušao jedamesiluje, ali nije uspeo, pretpostavljam da je to bilo zbog alkohola. Nije mogao da postigne erekciju, ali je bio veoma grub, ostavio mi je modrice po čitavom telu –pričaLj.M.*

*Ističe da je pokušavala da smiri situaciju i da ga ubedidajepustikući. Molila sam ga da se siiri, i da mi dozvoli da odem. Međutim, on mi je kazao: - Ne, nočas ne ideš, ako pokušaš, nećeš živa izaći. Nočas si ioja, ostaješ ovde, bićeš moja žena. Kada sam shvatila da se ne šali, otišla sam do kupatila i poslala poruku njegovoj advokatici i mom sinu, da me Vučko drži zarobljenu. Ona ga je pozvala telefonom i ubeđivala da se smiri, ali je on nije poslušao što ie je začudilo, jer je uvek postupao onako kako mu ona kaže. Ipak, ona mu je odvukla pažnju što sam iskoristila da pobegnem iz kuće i prijavim ga objašnjava napadnuta žena. Ona ističe da je prema Manojloviću gajila određene eiocije, ali da se sve ovo desilo protiv njene volje. - Poštovala sam ga ljudski, a mislim da je on želeo više od toga. Nagoveštavao mi je nameru da se sa inom oženi i obećavao da će ii prepisati kuću. Nikada nisam od njega očekivala ovako nešto. Sada kad razmislim o sveiu, moglo je svašta da mi se desi kažeLj.M. Međutim, Manojlovićeva rodbina ističe da ne veruju da se ponovo ogrešio o zakon. On je već jednom nastradao zbog toga i dobro se čuvao da ponovo ne ode u zatvor. Viđali smo tu ženu stalno, ali ona mu nije ništa pomagala. Nije mu oprala ni maramicu, mi sestre smo brinuli o njemu kaže Vučkova sestra nada, proklinjući onog ko je, kako kaže, odlučio da mu smesti nešto što nije učinio.*

*I Manojlovićev brat od strica Milan, ne veruje da je VučkohteodasilujeLj.M. - Vučko mi se žalio da mu ona traži da joj prepíše kuću i plac. Ne znam šta je između njih bilo, ali sam ih stalno viđao zajedno. Tu je dolazila, neki put bi i prespavala. To sa silovanjem je najobičnija glupost ističeMilan. Manojloviću je nakon saslušanja određeno zadržavanjedod48sati.*

Antrfile:

*Robijao zbog silovanja i ubistva*

*Vučko Manojlović je 1978. godine osuđen na pet godina zatvora zbog silovanja Leskovčanke S.G. Nakon izlaska iz zatvora, oteo je i ubio zamenika okružnog javnog tužioca u Leskovcu Dragomira Krstića, pokušao da ubije istražnog sudiju Bratislava Gavrilovića i pripremao ubistvo sudije Mladena Jankovića koje je smatrao*

*krivim za presudu za silovanje. Zbog toga je osuđen na smrtnu kaznu da bi ga 2002. godine tadašnji predsednik Milan Milutinović pomilovao i preinačio mu kaznu na 40 godina zatvora. U niškom Kazneno popravnom zavodu je proveo 27 godina, od kojih 18 u samici. Tvrdio je da nije nikoga silovao, te da nije imao nameru da ubije tužioca i sudije, već da ih prisili da priznaju da su ga nevinog osudili. Pomilovan je februara ove godine aktom o predsednika Tomislava Nikolića.*

*Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.*